The Drive & Control Company Reerth

Profilschienenfihrungen

» Kugelschienenfiihrungen (BSHP / BSCL) R320103885 (2015-12)

» Rollenschienenfiihrungen (RSHP) DE

» Miniaturkugelschienenfiihrungen (MKS)
 Laufrollenfiihrungen (LRF) [::B]

» Abdeckband

Anleitung




2/62 Bosch Rexroth AG

Diese Anleitung ersetzt folgende Anleitungen:

Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

Rollenschienenfdhrungen

Rexroth

Kugelschienenfihrungen, Ministurausithrung
Versi

v Laufrollenfuhrungen

Rexroth

Aviung Abdeckband

Anleitung Anleitung Anleitung Anleitung Anleitung
Kugelschienen- Rollenschienen- Kugelschienen- Laufrollenfiihrungen  Abdeckband
fihrungen fihrungen fihrungen, R320103093 R320103110
R320103095 R320103096 Miniaturausfiihrung
R320103183

Abklrzungen

Abkiirzung Bedeutung Abkiirzung Bedeutung

BSHP Kugelschienenfiihrung BSHP RS Rollenschiene

BSCL Kugelschienenfiihrung BSCL Ma Anziehdrehmoment
RSHP Rollenschienenfiihrung RSHP FW Flihrungswagen

MKS Miniaturkugelschienenfiihrung FS Flihrungsschiene

LRF Laufrollenfihrung KSF Kugelschienenfiihrung
KW Kugelwagen RSF Rollenschienenfiihrung
RW Rollenwagen

KS Kugelschiene

Die vorliegende Anleitung ist in folgenden Sprachen verfligbar.

These operating instructions are available in the following languages.

Les présentes instructions de service sont disponibles dans les langues suivantes.
Le presenti istruzioni per I‘uso sono disponibili nelle lingue seguenti.

El presente manual de instrucciones esta disponible en los siguientes idiomas.

As presentes instrucdes de servico estdo disponiveis nas seguintes linguas.

DE
EN
FR
I

ES
PT
ZH

Deutsch (Originaldokumentation)
English

Francais

Italiano

Espaiiol

Portugués

Chinesisch

Die angegebenen Daten dienen allein der
Produktbeschreibung. Eine Aussage Uber eine
bestimmte Beschaffenheit oder eine Eignung fiir einen
bestimmten Einsatzzweck kann aus unseren Angaben
nicht abgeleitet werden.

Die Angaben entbinden den Verwender nicht von
eigenen Beurteilungen und Prifungen. Es ist zu
beachten, dass unsere Produkte einem natirlichen
VerschleiB- und Alterungsprozess unterliegen.

© Alle Rechte bei Bosch Rexroth AG,

auch fur den Fall von Schutzrechtsanmeldungen. Jede
Verfliigungsbefugnis, wie Kopier- und Weitergaberecht,
bei uns.

Auf der Titelseite ist eine Beispielkonfiguration
abgebildet. Das ausgelieferte Produkt kann daher von
der Abbildung abweichen.

Die Originalanleitung wurde in deutscher Sprache
erstellt.



R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen

Inhalt
1 Zu dieser Anl@itUNG.....coceiiiiieeei e e e e 4
1.1 Giiltigkeit der Dokumentation.........cccceevvviieeiiiiiiiiiiieenneennn, 4
1.2 Erforderliche Dokumentation.............eueeueeeuiiiiiienieeeeeenne 4
1.3 NOIMEN .ttt e et e et e e eeee e eeane e eenns 4
1.4 Darstellung von Informationen............ccuueeuiiiiiiieeiereennennnn. 4
1.5 Sicherheitshinweise in dieser Anleitung.........ccccceeevuunnnnn... 4
1.6 SYMDOIE. . e e 5
U =Y el L R 6
2.1 Ubersicht BSHP, RSHP, BSCL, und MKS .......ccceevveveenennen. 6
2.2 UDErsicht LRF ...c.ccceueirieiereieeeieeeieeneesessesesseessenesseeesenens 7
2.3 BeStellUNg..cuuueeeiieeiiieeeeeceeeee e 7
B LIEfOIUNE e e e e ee e e e e e eeeeeeee 8
3.1 Lieferung Flihrungsschienen .......ccccccceoeiiiviiiiiiieiiieiiiineennns 8
3.2 Lieferung FUhrungswagen ..........ccouuuueeeeieiiiiiiieeeeeeeeeiieeeens 9
4 Montage Flihrungsschienen..........ccccvuuieeiiiiiiiiiiiniiccciiiieee e, 10
4.1 VorbereituUng.....cccoeeviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieeieeeeeeeeeeeeeeees 10
4.2 Allgemeine Montagehinweise.......ccccceevvieeeiiiieiiiiieeecineneene. 12
4.3 Anschlusskonstruktion herstellen........cccccceeeiriiiiiiiiinnnanee. 12
4.4 Montage Fiihrungsschienen BSHP, RSHP, BSCL, MKS....... 13
4.5 Keilleisten montieren ........cceeeeeeiiiiiiiiiiieiieiieeeeemeeeeeeeeeeeees 15
4.6 Parallele Fiihrungsschienen montieren und ausrichten.....15
4.7 Hohenabweichung prifen ........ceeiveeeiiiiieeeeeenieeiiieeeeen. 16
4.8 Zulassige Ungeradhe@it......cccooevveiiiiniiiiiiiiiiiiiieeeiceeeeeiee e, 17
4.9 Zulassige Fluchtungsfehler.......cccooeeeiiiiiiiiiiiieieeeeiceeeees 17
4.10 Abdeckkappen aus Kunststoff montieren ..........cccccuuuennnns 17
4.11 Abdeckkappen aus Stahl montieren .......cccceeveevevvneeevnnnnnenn. 18
4.12 Abdeckband fir BSHP, RSHP .........cceoviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieineens 20
4.13 Montage Abdeckband ..........cceeiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieee 22
5 Montage Fiithrungswagen BSHP, RSHP, BSCL ........ccccevvvuuueeenens 34
5.1 VOrber@itUng....cccooiiiiiiiiiiiiiiiiiiee et e e e e 35
5.2 Fuhrungswagen auf Fiihrungsschiene aufschieben............ 36
5.3 Aufbau auf Flihrungswagen montieren, allgemein............. 37
5.4 Fihrungswagenblock auf Fiihrungsschiene aufschieben...41
5.5 Filhrungswagen sichern ........ccccooiiiiiiiieiiieieiiicee e 41
5.6 Fiihrungswagen von der Fiihrungsschiene abziehen.......... 41
6 Montage Fliihrungswagen MKS........cccooiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiininnenes 43
6.1 Montage Zusatzelemente .......cccoueiiviiiiiiiiiiiiiiiieiciee e, 46
7 ZubehOr BSHP, RSHP ...eueieicceeereeeeeee e eeeeeeeeeeeee
8 Montage Laufrollenfiihrungen .............coeeeeeel
8.1 Fihrungsschienen montieren
8.2 Standard- und Super-Fiihrungswagen montieren............... 50
8.3 Profil-Flihrungswagen montieren ........cccccceeeerieeiivniiieeneeennns 51
8.4 Fiihrungswagen U-Form montieren ........cccccuuueeeeeeevvnnnnnnns 52
8.5 Montage Kassetten.....ccooeeiiuiiiiiiiiiiiiiieiie e 53
8.6 Laufrollen mit Zapfen montieren.........ccccoevvvvieeeiriiiinincennns 56
8.7 Inbetriebnahme ... .cccoevieeiieeeeeeeeeeeee 57
8.8  WaAItUNE .. coiiiiiiiiiieiie et ecee e eree s eeees s eeae e senenssaennsnees 58
8.9 Montage Zusatzelemente ......cccoeeevvviieeiiieiiiiiiiieneeceriiiieeeeas 59
9 SCHMIGIUNG . cciiieieiei ettt e e e e e enaae e e 60
10 Technische Daten........ccceiiiiiiiiiiiimeeeemieiee e 60
11 Betriebsbedingungen ... 60
12 Anziehdrehmomente........ccoieiiiiiiriiimiiimiii e 60
LB ENTSOIBUNE ceuiieiiiiiii it ceeettee et e et ere s ereeeensenneennesennasnnns 60

14 Service UNd SUPPOIT....ceueee et eeereeeeeneeeeenneeeennaeeens 60

Bosch Rexroth AG

3/62




4/62 Bosch Rexroth AG Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

1 Zu dieser Anleitung

1.1 Giiltigkeit der Dokumentation

Diese Dokumentation gilt fiir folgende Produkte:

» Kugelschienenfiihrungen, Rollenschienenfiihrungen, Miniaturkugelschienenfiihrung, Laufrollenfiihrung,
Abdeckband gemaB entsprechendem Katalog. Siehe 2.3.

Diese Dokumentation richtet sich an Monteure, Bediener und Anlagenbetreiber.

Diese Dokumentation enthalt wichtige Informationen, um das Produkt sicher und sachgerecht zu montieren, zu
bedienen, zu warten, zu demontieren und einfache Stérungen selbst zu beseitigen.

» Vor der Arbeit mit dem Produkt diese Anleitung vollstandig durchlesen.

1.2 Erforderliche Dokumentation

Dokumentationen, die mit dem Buchsymbol gekennzeichnet sind, missen vor dem Umgang mit dem Produkt
vorliegen und beachtet werden:

Titel Dokumentnummer Dokumentart
Kugelschienenfiihrungen (BSHP/BSCL), siehe 2.3 Katalog
Rollenschienenfihrungen (RSHP) ,
Miniaturkugelschienenfiihrung, Laufrollenfiihrung

B

Sicherheitsdatenblatt Dynalub 510 R320103160 Sicherheitsdatenblatt
Produktdatenblatt Dynalub 510 R310DE2052 Produktdatenblatt
Sicherheitsdatenblatt Dynalub 520 R320103161 Sicherheitsdatenblatt
Produktdatenblatt Dynalub 520 R310DE2053 Produktdatenblatt
Anlagendokumentation des Anlagenherstellers

Anleitungen der Ubrigen Anlagenkomponenten

Die Rexroth Dokumentationen liegen unter www.boschrexroth.com/medienverzeichnis zum Download bereit.

1.3 Normen
Folgende Normen sind zu beachten: DIN 637

1.4 Darstellung von Informationen

Um mit dieser Dokumentation schnell und sicher mit diesem Produkt arbeiten zu kdnnen, werden einheitliche
Sicherheitshinweise, Symbole, Begriffe und Abkilirzungen verwendet. Zum besseren Verstandnis sind diese in den
folgenden Abschnitten erklart.

1.5 Sicherheitshinweise in dieser Anleitung

In dieser Anleitung stehen Sicherheitshinweise vor Handlungsanweisungen, bei denen die Gefahr von Personen-
oder Sachschaden besteht. Die beschriebenen MaBnahmen zur Gefahrenabwehr missen eingehalten werden.

Sicherheitshinweise sind wie folgt aufgebaut:

A SIGNALWORT

Art der Gefahr!
Folgen bei Nichtbeachtung.

» Gefahrenabwehr.

« Warnzeichen: macht auf die Gefahr aufmerksam

 Signalwort: gibt die Schwere der Gefahr an

« Art der Gefahr: benennt die Art oder Quelle der Gefahr

» Folgen: beschreibt die Folgen bei Nichtbeachtung der Gefahrenabwehr
« Gefahrenabwehr: gibt an, wie man die Gefahr vermeiden kann



R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen Bosch Rexroth AG 5/62

Die Sicherheitshinweise enthalten folgende Gefahrenklassen. Die Gefahrenklasse beschreibt das Risiko bei
Nichtbeachten des Sicherheitshinweises.
Gefahrenklassen nach ANSI Z535:

Warnzeichen, Bedeutung
Signalwort

Kennzeichnet eine gefahrliche Situation, in der Tod oder schwere Kérperverletzung eintreten werden,

A GEFAHR wenn sie nicht vermieden wird.

Kennzeichnet eine gefahrliche Situation, in der Tod oder schwere Kérperverletzung eintreten kénnen,

! L . .
: wenn sie nicht vermieden wird.

Kennzeichnet eine gefahrliche Situation, in der leichte bis mittelmaBige Korperverletzungen eintreten

A VORSICHT kénnen, wenn sie nicht vermieden wird.

HINWEIS Sachschaden: Das Produkt oder die Umgebung kénnen beschadigt werden

1.6 Symbole

Die folgenden Symbole kennzeichnen Hinweise, die nicht sicherheitsrelevant sind, jedoch die Verstandlichkeit der
Dokumentation erhéhen.

Bedeutung der Symbole

Symbol Bedeutung
i Wenn diese Information nicht beachtet wird, kann das Produkt nicht optimal genutzt bzw. betrieben werden.
| 2 einzelner, unabhangiger Handlungsschritt
= Hinweis
1. nummerierte Handlungsanweisung
2. Die Ziffern geben an, dass die Handlungsschritte aufeinander folgen.
3.
7 siehe Abschnitt 7
w [X] Fig. 7.1 |[siehe Bild 7.1
O Schraube mit Festigkeitsklasse...
@ Anziehdrehmoment
n Reibungsfaktor fiir Schrauben

1.6.1 Piktogramme

In dieser Dokumentation werden folgende Piktogramme verwendet:

Bedeutung

Weitere Informationen im Katalog beachten

Verletzungsgefahr durch scharfe Kanten

Handschuhe tragen

Auf Sauberkeit achten/Produkt saubern

Sichtprifung

Teile konnen sich wahrend des Betriebs stark erwarmen. Vor dem Beriihren abkihlen lassen oder sich mit
geeigneter Schutzausristung (z.B. hitzebestandigen Schutzhandschuhen) vor Verbrennungen schiitzen.

B[ & B p> [

1.6.2 Hinweise

Allgemeine Hinweise, Hinweise zur bestimmungsgemaBen Verwendung und nicht bestimmungsgemé&Ben Verwendung sowie allge-
meine Sicherheitshinweise sind im entsprechendem Katalog zu finden.



6/62 Bosch Rexroth AG

2  Ubersicht

2.1 Ubersicht BSHP, RSHP,
BSCL, und MKS

1 Fihrungsschienen in verschiedenen
Ausfiihrungen. Z. B. von oben
verschraubbar, von unten verschraubbar,
mit Abdeckband, mit Abdeckkappen
usw.

2 Zubehor flr Fihrungsschienen.
Z. B. Abdeckkappen, Abdeckband,
Klemm-/Keilleisten usw.

3 Flhrungswagen in verschiedenen
Bauformen (z.B.FNS,FLS, ...,).

4 Zubehor fir Fihrungswagen
(z. B. Blechabstreifer,
FKM und NBR-Dichtungen
usw.)

Eine genaue Ubersicht der Produkte/
des Zubehors, sowie Beschreibung
und technische Daten finden Sie im
entsprechenden Katalog.

Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

Fig. 1: Ubersicht (Beispiele) fiir BSHP, RSHP, BSCL, MKS




R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen Bosch Rexroth AG 7/62

2.2 Ubersicht LRF

Standard-Fiihrungsschienen

Flihrungsschienen mit Nut
Flache Fiihrungsschienen
Flihrungsschienen in U-Form
Flhrungsschienen Standard halb
Flihrungsschienen flach halb
Breite Fiihrungsschienen
Abdeckkappen

© 00 NO O~ WNER

Standard-Fuhrungswagen

10 Super-Fihrungswagen

11 Profil-Fiihrungswagen

12 Fihrungswagen U-Form

13 Einzelkassetten

14 Doppelkassetten

15 Festanschlage

16 Laufrollen mit zentrischem Zapfen
17 Laufrollen mit exzentrischem Zapfen

Fig. 2: Ubersicht Laufrollenfiihrungen

2.3 Bestellung

Fur die Bestellung von Komponenten und Zubehor siehe entsprechender Katalog.

» Kugelschienenfiihrungen BSHP: siehe Katalog ,Kugelschienenfiihrungen® und ,Kugelschienenfihrungen NRFG*
» Kugelschienenfiihrungen BSCL: siehe Katalog ,Kugelschienenfiihrungen BSCL“

» Rollenschienenfiihrungen RSHP: siehe Katalog ,,Rollenschienenfiihrungen®

» Kugelschienenfiihrungen, Miniaturausfiihrung: siehe Katalog ,,Kugelschienenfiihrungen, Miniaturausfihrung*®
 Laufrollenfiihrungenr: siehe Katalog ,Laufrollenfihrungen, Miniaturausfiihrung”

- Kataloge: bei Ihrem Vertriebspartner

R16../R20.. o Katalog Kugelschienenfiihrungen/Kugelschienenfiihrungen NRFG

R205. o Katalog Kugelschienenfiihrungen BSCL
R044../R20.. @ Katalog Kugelschienenfiihrungen, Miniaturausfiihrung

R18.. (= Katalog Rollenschienenfiihrungen

R19.. @ Katalog Laufrollenfiihrungen

Fig. 3: Bestellung/Kataloge



8/62 Bosch Rexroth AG Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

3 Heferung & =B =B [
3.1 Lieferung Fiihrungsschie- BSHP |(kg/m)  BscL |(ka/m)  pgup |(kg/m)
nen 15 14 15 12 95 31 l
20 24 20 18 30 43
25 32 25 26 35 63
30 50 30 36 45 103
Hohes Gewicht der Fiihrungsschienen 35 68 35 51 55 131
Verletzungen. 45 105 45 77 65 174
» Abhingi Gewicht oder Lénge d 55 16,2 55/85 247
bhéangig vom Gewicht oder Lange der 65 224 65/100 347
Flhrungsschiene geeignetes 20/40 53 100 225
Hebewerkzeug (5/6/7) verwenden! 25/70 1.6 125 75,6
35/90 21,0
A VORSICHT
Verletzungsgefahr durch das Abdeckband / 6 / 6
Leichte Verletzungen. Gt
m
» Handschuhe tragen o ¢ LRS (kg/m)
7 0,22 20 0,60
» Unkontrolliertes aufschnellen des 9 033 25 1,00
Abdeckbands (3) durch festhalten der 12 0,61 32 1,60
Abdeckbandenden vermeiden. 15 0,97 52/52-h / 52-sh 3,60
20 211
Breit
HINWEIS 9 0,92
Durchbiegung der Fiihrungsschienen 12 1,45
15 2,86

Schaden am Produkt

> Geeignetes Hebewerkzeug (7)bei
Fihrungsschienen > 3000 mm Lange
zur Vermeidung der Durchbiegung
verwenden.

 Einteilige Fihrungsschienen mit Abdeckband:
Abdeckband ist aufgeclipst, Schutzkappen in
der Verpackung (1) beigelegt.

* Mehrteilige Fihrungsschienen:
Zusammengehorende Teilstiicke sind durch ein
Etikett auf der Verpackung gekennzeichnet.
Bei Fiilhrungsschienen (2) mit Abdeckband
wird das Abdeckband einteilg, passend fiir die
Gesamtlange, mit Schutzkappen, Schrauben
und Scheiben in einer eigenen Verpackung (4)
mit der gleichen Fertigungsauftragsnummer
der Kugelschienen geliefert.

® | Transportieren/Auspacken
1 Verpackung erst nach Abschluss der
Montage recyclen! Wahrend der Montage

7
kann die Verpackung noch nicht montierte
Fihrungsschienen oder Abdeckbander schiitzen.
9L 2/9L 3/9L 2/9L 9L
L > 3000

Fig. 4: Gewicht und Lieferung Fiihrungsschienen



R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen

3.2

Lieferung Fiihrungswagen

>

Hohes Gewicht der Fiihrungswagen
Verletzungen.

Abhangig vom Gewicht der Flihrungs-
wagen geeignetes Hebewerkzeug
erforderlich!
(Fihrungswagenoberflache nicht
beschadigen)

1

Beim Einsatz von Hebewerkzeug

sind zusatzlich zu einem passenden

Hebegurt Hebebolzen (8) sinnvoll, die

Zzum

Transport in die Gewinde des

Flihrungswagens geschraubt werden.

Bosch Rexroth AG 9/62

BSHP |(kg)
15 max. 0,30
20 max. 0,55
25 max. 0,90
30 max. 1,50
35 max. 2,25
45 max. 4,30
55 max. 7,50
65 max. 14,15
20/40 max. 0,40
25/70 max. 1,20
35/90 max. 3,70
(kg)
max. 0,93
max. 1,67
max. 2,70
max. 5,15
max. 7,15
max. 20,30
55/85 max. 11,50
65/100 | max. 20,70
100 max. 42,00
125 max. 89,80

BSCL (kg)

15 max. 0,25

20 max. 0,63

25 max. 0,80

30 max. 1,31

35 max. 2,11

45 max. 4,11
LRF (kg) MKW | (g9)
20 max. 0,20 7 max. 14
25 max. 0,25 9 max. 41
32 max. 0,56 12 max. 76
42 max. 1,03 15 max. 170
52 max. 1,50 20 max. 177
52-h max. 2,60
52-sh max. 3,30

Fig. 5: Gewicht und Lieferung Fiihrungswagen




10/62 Bosch Rexroth AG Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

4 Montage
Fiihrungsschienen

4.1 Vorbereitung

» Gewicht und Lange der Flihrungsschiene
beachten = 3.1

» Fihrungsschiene vorsichtig aus der
Verpackung heben. Hebegurte oder
geeignete Hebekrallen verwenden
(5/6/7). Schienenoberflache nicht
beschadigen.

A VORSICHT

Verletzungsgefahr durch den Cutter (4)
Leichte Verletzungen an der Hand.

» Handschuhe tragen

HINWEIS

Ungeeignete Werkzeuge!
Beschadigung der Flihrungsschiene

» Das Wickelpapier mit einem
geeigneten Werkzeug durchtrennen.
Dabei darf die Flihrungsschiene z.B.

durch Klingen oder ahnliches nicht 7
beschadigt werden.
9L 2/9L 3/9L 2/9L /9L
L > 3000

Fig. 6: Montage Fiihrungsschienen vorbereiten

4.1.1 Als Satz gelieferte
Fiihrungsschienen zur Montage

vorbereiten (I | 1.1
|
» Zusammengehoérende Flihrungsschienen 1
bereitlegen. —“
(I | 1.2

Kennzeichnungsvariante 1:

® | Jede Flhrungsschiene eines Satzes ist i’ f

R | it Zahlen fortlaufend gekennzeichnet D) revom L5 i} & ) i} © o)
(auf der Verpackung (1) und auf der ‘ | ! ‘ ‘ ! ‘ ‘
Fiihrungsschiene (2)). ‘ ‘

i
2
\

| 1.2 | | | |

Fig. 7: Als ,Satz“ gelieferte Fithrungsschienen bereitlegen



R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen Bosch Rexroth AG 11/62

4.1.2 Mehrteilige
Fiihrungsschienen zur Montage /\ g
vorbereiten Zweiteilig ) =

A VORSICHT

Scharfkantige StoBstellen (1) e @ i} @001 001 @ }i @ P @
Togro ‘ ‘ oz o

Leichte Verletzungen an der Hand.
» Handschuhe tragen 3 2 | 3

i Die StoBstellen (1) sind mit 6 4 4 6
Zahlen (2) fortlaufend gekennzeichnet. m m
Bei zweiteiligen Flihrungsschienen ‘ - ; - ;
befindet sich das Schriftbild (3) auf beiden O O 1OSRO 1 & Dot @~ @ =@
Teilstlicken (5). Bei drei- und mehrteiligen u u
Flhrungsschienen haben alle Teilstlicke die 3 2 2 3

gleiche ZahInummer (4). Das Schriftbild
(3) befindet sich jeweils auf den beiden
Endstiicken (6).Zusammengehoérende
Teilstlicke einer mehrteiligen
Fihrungsschiene sind durch ein Etikett auf
der Packung gekennzeichnet.

» Zusammengehorende Fihrungsschienen
bereitlegen.

> Teilstiicke sortieren

» RSHP: Justierwellen (9) zum Ausrichten
der Rollenschiene verwenden

wenn tragendes Bauteil (7) ohne
Anschlagkante (8).

e | Bestellung von Justierwellen
1 | siehe Katalog Rollenschienen-
fihrungen.

Fig. 8: Mehrteilige Fiihrungsschienen bereitlegen



12/62 Bosch Rexroth AG Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

4.2 Allgemeine Montagehin-
weise

Fuhrungsschienen mit geschliffenen
Anschlagflachen kénnen zur Seitenfixierung
an eine Anschlagkante (1) montiert werden.
Flihrungsschienen ohne Seitenfixierung

bei der Montage, vorzugsweise an einer
Hilfsleiste, gerade und parallel ausrichten.

Fig. 9: Allgemeine Montagehinweise Fiihrungsschiene

4.3 Anschlusskonstruktion
herstellen

} 1

| 71

1. Gewinde/Bohrungen zur Befestigung der ‘ E ‘
Flihrungsschiene am tragenden Bauteil ! NNl
INNINS

‘ |

herstellen. MaBangaben siehe Katalog.

2. Eckenradien ry, Hohen der
Anschlagkanten h;, Auflage- und
Anschlagflachen tberprifen.

3. Anschlussflachen fiir die h /
Fuhrungsschiene vorsichtig abziehen und !
grindlich reinigen. \ IS
Abziehen mit Abziehstein (Kérnung
200/300) oder Olstein. \N’/

® | Verunreinigungen, Unebenheiten

1 (Materialaufwiirfe durch Beschadigung r
der Oberflache) oder Grate sind nicht
zulassig.

Fig. 10: Anschlusskonstruktion herstellen



R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen Bosch Rexroth AG 13/62

4.4 Montage Fiihrungsschie-
nen BSHP, RSHP, BSCL, MKS

Bei unzuldssig hohen Lasten oder
Momenten kann die Schraubverbindung
tiberbeansprucht werden.

Verletzungen oder Tod durch abstlrzende
Schienenflihrung.
» Schraubverbindung muss bei der

Auslegung nachgerechnet und gepriift
worden sein. Siehe Katalog.

A VORSICHT

Verletzungsgefahr durch scharfkantige
Stirnseiten der Fiihrungsschienen

Leichte Verletzungen an der Hand.
» Handschuhe tragen

¥ A (F

Fiihrungsschienenenden (Auslieferungszustand)

/

Standard Fiihrungsschiene
BSHP / RSHP

Standard Fiihrungsschiene
BSCL

1. Bei Fihrungsschienen mit montiertem
Abdeckband, Abdeckband demontieren.
Siehe Kapitel 9. Stirnseiten der
Fihrungsschienen Uberpriifen, ggf.
anfasen, und Uberginge abrunden
(gratfrei).

2. Bei mehrteiligen Fiihrungsschienen die
Stirnseite der StoBstellen abziehen.
AnschlieBend reinigen und die Stirnseite
der StofBstellen leicht eindlen.

3. Auflage- und Anschlagflachen der
Flihrungsschienen Uberprifen.

Abziehen mit Ab_ziehstein (Kérnung
200/300) oder Olstein.

HINWEIS

Beschadigung des Fiihrungswagens!
(Dichtung)

Schaden am Produkt

» Bei Lieferungen von BSHP/RSHP
Fihrungsschienen in Werkslangen/
Packeinheiten missen die
Schienenenden entsprechend Fig. 11
angefast werden.

Weitere Informationen hierzu siehe
Anleitung
,Easy Customizing R320103159“.

Standard Fiihrungsschiene
MKS

Fig. 11: Fithrungsschienen vorbereiten




14/62 Bosch Rexroth AG Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

P Schrauben zur Befestigung der
Flhrungsschienen auswahlen und
bereitlegen.

e | Keine Unterlegscheiben
1 verwenden!

Fig. 12: Fiihrungsschienen aufsetzen

Mehrteilige Fiihrungsschienen: BSHP / RSHP / BSCL

1. Flhrungsschienen zur Montage
vorbereiten m 4.1.2

. . . GroBe (o) O¢
Fiihrungsschiene montieren: BSHP/ |1s0 4762 |1SO 4762
2. Fuhrungsschienen vorsichtig auf das RSHP/ | (DIN 912) | (DIN 912)

tragende Bauteil (5)aufsetzen (Gewicht BSCL
und Lange der Fihrungsschienen (mm) (mm)
beachten) = 3.1 15 M4x20| M5x12
3. Fiihrungsschienen an die Anschlagkante 20 M5x25| M6x16
(1) anpressen und Schrauben (05 / 25 M6x30| M6x20
0g) von der Mitte nach auBen leicht 30 M8x30| M8x20
anziehen. Zur Seitenfixierung lasst 35 M8x35| M&x25
sich wahlweise die linke oder rechte 45 M12x45] M12x30
Anschlagflache der Fiihrungsschienen 55 M14x50] M14x40
verwenden. 65 M16x60| M16x45
20/40 M4x20 M5x12
4. Wenn noétig die Fiihrungsschienen mit 25/70 M6x30[ M6x20
Klemmleisten (2) oder Keilleisten (3) 35/90 M8x35 M8x25
fixieren. 3 55/85 M12x30 -
5. FlUhrungsschienen ohne Seitenfixierung 65/100 M14x35
. . . R 100 M24x100
vorzugsweise an einer Hilfsleiste gerade
R 125 M30x120
und parallel ausrichten.
6. Schrauben mit entsprechendem
Anziehdrehmoment M, festziehen = Fig.
14.
7. Bei StoBbelastungen oder Schwingungen
die Schrauben sichern. MKS
0;
MKS |0,
3 | 1SO 4762 (DIN 912)
i— (mm)
i 7 M2x5
i 9/M3 M3x8
| 12 M3x8
| 15 M3x10
20 Mbx14
&\ 1 Breit
9 M3x8
12 M4x10
15 M4x12

Fig. 13: Fithrungsschienen montieren



R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen Bosch Rexroth AG 15/62

Anziehdrehmomente fiir -
Profilschienenfiihrungen (nach DIN 637) M, (Nm) fiir BSHP/RSHP/BSCL M, (Nm) fiir MKS
bei Festigkeitsklasse bei Festigkeitsklasse
Die Anziehdrehmomente M, der 8.8 10.9 12.9 A2-70 12.9
Schraubenfestigkeitsklasse 8.8 entsprechen M4 3 4.4 52 M3 6 8,9
der DIN 637. D'|e Armehdrehmomente der M5 6 8.9 10 Ma 10 15
Schraubenfestigkeitsklassen 10.9 und 12.9 s e P
wurden fiir die Abmessungen der Rexroth M6 10 15 17
Schienenflihrung berechnet. M8 25 36 43
EingangsgroBen in die Berechnung: M10 49 71 83
« Reibungszahl im Gewinde pg = 0,125 M12 83 120 140
 Reibungszahl an der Kopffliche py = 0,125 M14 130 200 230
+ Reibungszahl in der Trennfuge p; = 0,125 M16 200 300 350
» Anziehfaktor fiir Drehmoment- M20 410 590 690
schlissel a, = 1,5 M24 710 1000 1170
M27 1040 1490 1740
M30 1400 1990 2330

Fig. 14: Anziehdrehmomente fiir Profilschienenfiihrungen

4.5 Keilleisten montieren

\
P Keilleiste (1) montieren.

Anziehdrehmoment M, beachten = 14 [_‘j%

I

1

Durch die Keilwirkung vervielfacht i
sich die seitliche Klemmkraft. ‘

® | Befestigungsschrauben der

1 Fuhrungsschienen und Keil-
|

\

leistenschrauben abwechseld

schrittweise anziehen.
Fig. 15: Keilleisten montieren

4.6 Parallele Fiihrungsschie-
nen montieren und ausrichten

® | Die Parallelitat der montierten

1 Flihrungsschienen muss vor dem
SchlieBen der Befestigungsbohrungen mit
Montage- oder Fiihrungswagen geprift
werden.

A5 AR
Voraussetzung: die erste Flihrungsschiene 4\ \
ist gerade ausgerichtet und montiert. Werte

siehe Katalog.

® | Sofern zur Prifung der Parallelitat

1 Fihrungswagen verwendet
werden, Kapitel 5 beachten. Durch die
Parallelitatsabweichung P; wird die
Vorspannung einseitig etwas erhoht.
Bei Einhaltung der Tabellenwerte kann
der Einfluss auf die Lebensdauer im
Allgemeinen vernachlassigt werden.

Fig. 16: Parallelitat der Fiihrungsschienen priifen



16/62 Bosch Rexroth AG

Montage mit Montagewagen

» Durch die mittlere Bohrung D im
Montagewagen wird genau im Zentrum
gemessen und die Rollenschiene durch
den Montagewagen auch verschraubt.

Ausrichtverfahren

1. Die erste Fiihrungsschiene mit einer
MaBleiste gerade ausrichten und
montieren.

2. Montage Fiihrungswagen beachten = 5.

3. Montagebriicke zwischen den
Fihrungswagen mit Messuhr einrichten.

4. Beide Fihrungswagen parallel verfahren.

5. Auszurichtende Kugelschiene von Hand
bewegen, bis die Messuhr das korrekte
MaB anzeigt.

6. Fuhrungsschiene mit Anzieh-
drehmoment M, festziehen.
(bei RSHP durch den Montagewagen).

4.7

Die tatsachlichen Hohenabweichungen
S; und S, missen vor dem Schlief3en
der Befestigungsbohrungen der
Fuhrungsschiene (3) mit Montage- oder
Kugelwagen gepriift werden m 5.

Hohenabweichung priifen

® | Bei Einhaltung der maximal zulassigen
| Hoéhenabweichungen in

Quer- (S;) und Langsrichtung (S,) kann
der Einfluss auf die Lebensdauer im
Allgemeinen vernachlassigt werden.

Werte siehe Katalog.

Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

GroBe

25

Montagewagen
Materialnummer

R1829 220 27

30

in Vorbereitung

35

R1829 320 39

45

R1829 420 53

55

R1829 520 14

65

R1829 620 04

Fig. 17: Montagewagen (nur fiir Rollenschienenfithrungen)

Flihrungswagen
Fest montiert N A A Fest montiert
/2 A
D o o kmg—7s— i g o n
2 7 N7 e & i @ @)
D b D |—»
Fest montiert Auszurichten
—_—
S N
& 5
D 0 P - S EﬂLz‘ﬁ & D
N\ 4 | w%‘? ST S W
7S N
& 5
}4 Montagewagen
@D
Fig. 18: Fiihrungsschiene ausrichten und montieren
: : S2
b

,S1

Fig. 19: H6henabweichung der Fiihrungsschienen priifen




R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen Bosch Rexroth AG 17/62

4.8 Zulassige Ungeradheit

Bei Super-Kugelwagen 8 ist eine Ungeradheit

in Langsrichtung von 10 zulassig, wenn diese
zwischen zwei aufeinanderfolgenden Kugelwagen
gemessen wird.

Iz Bei Einhaltung der zuldssigen Ungeradheit
kann der Einfluss auf die Lebensdauer im Allge-
meinen vernachlassigt werden.

4.9 Zulassige Fluchtungsfeh-
ler

Bei Super-Kugelwagen 8 ist ein Fluchtungsfeh-
ler an der Kugelschiene und am Kugelwagen in
beiden Ebenen von 10* zuldssig.

4.10 Abdeckkappen aus Kunst-
stoff montieren

Abdeckkappen aus Kunststoff (1) mit
Hilfe eines Kunststoffbolzens (2) bindig
einschlagen.

Alternative:
Abdeckkappen aus Stahl = 4.11

Abdeckband m 4,12

Zulassige Ungeradheit

Zulassige Fluchtungsfehler

Fig. 20: Zuldssige Ungeradheit / Zuldssige Fluchtungsfehler bei
Verwendung von Super-Kugelwagen 8

Fig. 21: Abdeckkappen aus Kunststoff montieren



18/62 Bosch Rexroth AG

4.11 Abdeckkappen aus
Stahl montieren

® | Abdeckkappen aus

1 Stahl missen mit einer
Montagevorrichtung montiert
werden! (nicht einschlagen).

Montagevorrichtungen siehe Tabelle.
(fur die GroBen 15, 20, und 20-40
sind keine Abdeckkappen aus Stahl
vorgesehen).

1) Nur einteilig lieferbar.

4.11.1 Montagevorrichtung
anbringen

Wenn die Montagevorrichtung nicht
auf ein Ende der Fiihrungsschiene
aufgeschoben werden kann:

1. Schrauben (1) nur soweit l6sen,
bis die Montagevorrichtung lGber
die Fiihrungsschienene gesteckt
werden kann.

2. Montagevorrichtung
auseinanderziehen.

3. Montagevorrichtung tber der
Flihrungsschiene zusammen-
stecken.

4. Schrauben (1) festziehen.

4.11.2 Abdeckkappen
montieren

1. Abdeckkappen (2) gerade
einsetzen.

2. Montagevorrichtung zentrisch
Uber der Abdeckkappe
positionieren.

3. Druckschraube (3) einschrauben,
bis die Druckplatte (4) der
Montagevorrichtung auf der
Fuhrungsschiene aufliegt.

4. Druckschraube zurickdrehen
und Montagevorrichtung
zentrisch Gber die nachste
Abdeckkappe schieben.

Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

GroBe | Montagevorrichtung Mat.-Nr. Anziehdrehmoment (Nm)
KSF RSF Masse (kg) | Druckschraube

25 R1619 210 00V |R1619 210 20 0,37 | ca. 20

30 R1619 710 001 0,37 | ca. 20

35 R1619 310 10 R1619 310 30 0,57 | ca. 20

45 R1619 410 10 R1619 410 30 0,85 (ca. 35

55 R1619 510 10 R1619 510 30 1,50 | ca. 55

65 R1619 610 00V |R1619 610 30 1,85 |ca. 75

25/70 [R1619 210 40 0,75 | ca. 20

35/90 [R1619 310 40 1,05 | ca. 20

100 R1810 251 30 2,80 | ca. 105

Fig. 22: Montagevorrichtung fiir Abdeckkappen

Fig. 23: Montagevorrichtung fiir Abdeckkappen aus Stahl

Fig. 24: Abdeckkappen aus Stahl montieren




R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen Bosch Rexroth AG 19/62

4.11.3 Montage Abdeckkappen aus
Stahl abschlieBBen

A VORSICHT

Verletzungsgefahr durch scharfe Kanten.

Leichte Verletzungen.

» Handschuhe verwenden

1. Montagevorrichtung entfernen.

2. Bei einem eventuellen leichten vor -
oder zurlickstehen der Abdeckkappen
zur Flihrungsschiene die Kanten mit
einem geeigneten Mittel z. B Schleifvlies
brechen.

3. Hohendifferenz der Abdeckkappen
zur Fihrungsschiene mit einem Lineal
Uberprifen. An den Punkten (1) und (2)
jeder Abdeckkappe sollte diese biindig
mit der Fiihrungsschiene abschlieBen.

b

Fihrungsschienen saubern. Fig. 25: Montage Abdeckkappen aus Stahl abschlieBen



20/62 Bosch Rexroth AG

4.12 Abdeckband fiir BSHP,
RSHP

4.12.1 Allgemeine Information

Vorteile Abdeckband
Das Abdeckband kann einfach aufgeklipst
und abgezogen werden.

Dadurch erhebliche Vereinfachung und
Beschleunigung der Montage:

 das VerschlieBen jeder einzelnen Bohrung
entfallt

» keine Wartezeit fur Klebstoffhartung wie
bei Klebebandern nétig.

* Mehrfache Montage und Demontage
moglich

* Nichtrostender Federstahl

Das Abdeckband ist ein Prazisionsteil, das

sorgfaltige Behandlung voraussetzt. Vor

allem darf es nicht geknickt werden.

Ausfiihrungen/Funktionen
A: Abdeckband mit Festsitz (Standard)

» Das Abdeckband wird vor dem Montieren
der Fihrungswagen aufgeklipst und halt
unverriickbar fest.

B: Abdeckband mit Schiebebereich

» Fir Montage oder Austausch des Ab-
deckbandes, wenn die Fihrungswagen
oder Anschlusskonstruktion nicht entfernt
werden kénnen.

« Ein Bereich des Abdeckbandes mit
Festsitz wird ganz leicht geweitet
und kann somit problemlos unter die
Flihrungswagen geschoben werden.

Mit einem optional erhaltlichen Aufweitdorn
fir Abdeckbander kann ein Schiebebereich
auch nachtraglich hergestellt werden.

Vor allem aber |aBt sich die Schiebelange
X dem Einbaufall entsprechend optimal
anpassen.

Montage von Abdeckbidndern mit
Schiebebereich siehe Kapitel 4.13.6

Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

Fig. 26: Vorteile Abdeckband

Fig. 28: Abdeckband mit Schiebebereich

Fig. 29: Aufweitdorn fiir Abdeckbinder



R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen Bosch Rexroth AG 21/62

4.12.2 Lieferung

Fiihrungsschienen mit montiertem
Abdeckband

Bei einteiligen Fiihrungsschienen:
Einteilige Fihrungsschienen werden

mit aufgeclipstem Abdeckband mit
beidseitig abgewinkelten Enden geliefert.
Schutzkappen und Schrauben liegen bei.

Bei mehrteiligen Fiihrungsschienen:
Abdeckband (passend fur Gesamtlange)
und Schutzkappen werden mit
Schrauben und Scheiben separat in einer
Verpackungseinheit mitgeliefert. Auf

der Verpackungseinheit ist die gleiche
Fertigungs-Auftragsnummer wie auf den Fig. 30: Lieferung Fiithrungsschienen mit Abdeckband
Etiketten der Flihrungsschienen vermerkt.
Die Abdeckbander haben ein abgewinkeltes
und ein gerades Ende.

Ly

Abdeckband lose R1619- Iy
(fiir Lagerhaltung/Austausch) [
Lieferbare Langen siehe entsprechender \ X
Katalog. L
Prinzip:

Fir jede Fihrungsschienenlange ist

entsprechend dem Langenraster ein

passendes Abdeckband lieferbar. ;

P Bei kiirzeren Fihrungsschienen muf3 *
das Abdeckband entsprechend gekirzt
werden.

» Uberstand L, beachten!

Lieferung:

i
&
&
&
H
&
&
i
H
H

 Bei kiirzeren Abdeckbandern: ungerollt in
langlicher Verpackung.

« Bei langeren Bandern gerollt in Kisten.
« Schutzkappen optional erhaltlich.

< Die Verpackung zum Schutz der
Abdeckbander wahrend der Montage
behalten!

Schutzkappen
Zum Sichern des Abdeckbandes
Schutzkappen verwenden.

Schutzkappen kdnnen:

 Verletzungen vermeiden

» unbeabsichtigtes Abheben des Bandes
und Unterwandern mit Schmutz
verhindern

« Abdeckband fixieren.

Montage Schutzkappen ™ 4.13.7

Falls Schutzkappen nicht montiert werden
konnen, Abdeckband anders sichern.
m 4.13.7

Teilenummern fir Schutzkappen siehe
entsprechender Katalog

Fig. 32: Schutzkappen fiir Fithrungsschienen



22/62 Bosch Rexroth AG Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

AA H W (=

4.13 Montage Abdeckband

4.13.1 Grundsatzliche Vorarbeiten

A Anschlusskonstruktion und
Arbeitsplatz vor der Montage griindlich
reinigen!

4.13.2 Schutz des Abdeckbandes

A Das Abdeckband nicht knicken!
Deshalb nie nur an einem Ende aus der
Verpackung entnehmen!

Geknickte Abdeckbander diirfen nicht
verwendet werden!

=" Die Verpackung zum Schutz der
Abdeckbander wahrend der Montage
behalten!

A Das Abdeckband vor, wahrend und
nach der Montage gegen Kratzer, Schmutz,
Schlage u.a. schitzen!

Jede Beschadigung beeintrachtigt die
Lebensdauer!

=" Das Abdeckband kann beispielsweise
geschiitzt werden durch:

« Versand-Verpackung

+ Kabelkanal

* USW.

Fig. 33: Montagegrundlagen Abdeckband



R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen Bosch Rexroth AG 23/62

4.13.3 Montage mitgelieferter
Abdeckbander

Abschnitt 4.12. 2 beachten

Montage bei einteiligen Flihrungsschienen

vorbereiten:

P Zunachst die Flihrungsschiene mit dem
Abdeckband vorsichtig aus der
Verpackungskiste herausnehmen.

) Vd

» Das Wickelpapier mit einem geeigneten
Werkzeug durchtrennen. Dabei darf die
Flhrungsschiene z.B. durch Klingen oder
ahnliches nicht beschadigt werden.

P Das Abdeckband ist genau auf die Lange
der Flihrungsschienen abgestimmt.
Deshalb darauf achten, dass nach einer
Demontage das Abdeckband wieder
auf die zugehorige Fiihrungsschiene
montiert wird.

» Vor der Montage der Fihrungsschiene
das Abdeckband von einem Ende
beginnend vorsichtig abziehen.

Bei 0,3 mm-Abdeckband das
Abhebeblech verwenden!

AVerIetzungsgefahr an den Randern und
Enden des Abdeckbandes! Handschuhe
tragen!

A Das Abdeckband nicht knicken oder
verkratzen!

A Abdeckband auf saubere Unterlage t Abhebeblech
ablegen und mit der Verpackung oder
ahnlichem schitzend abdecken! 0,3 mm

» Fihrungsschiene montieren

P Prifen, ob Konservierungsél auf der /
Fihrungsschienenoberflache vorhanden
ist, eventuell erneuern.

Montagehilfe fur Ab-

deckband 0,3 mm

GroBe Teilenummer

Montagehilfe + Abhebeblech

KSF RSF
25 R1619 210 80 R1619 210 40
30 R1619 710 80 R1619 710 50
35 R1619 310 60 R1619 310 50
45 R1619 410 60 R1619 410 50
55 R1619 510 60 R1619 510 50
65 R1619 610 60 R1619 610 50

Fig. 34: Vorbereitung Montage Abdeckband



24/62 Bosch Rexroth AG

Fiir alle Abdeckbander gilt:

A Vor der Montage jedes Abdeckband
prifen! Geknickte Abdeckbander dirfen
nicht verwendet werden! Mit der Montage
des Abdeckbandes grundsatzlich an dem
Schienen-ende beginnen, an dem die
Fihrungswagen aufgeschoben werden
sollen!

Abdeckband bei einteiligen

Fiihrungsschienen montieren

> Abdeckband wieder auf die
dazugehorige Fiihrungsschiene
montieren.

> Abdeckband an das Fihrungs-
schienenende so ansetzen, dass die
abgewinkelte Bandzunge biindig an der
Stirnseite anliegt.

» Ca. 20 bis 50 mm aufklipsen.

» Biindigen Sitz prifen, eventuell
korrigieren.

Abdeckband 0,1 bis 0,2 mm:

P Abdeckband dann lber die ganze Lange
an beiden auBeren Kanten mit Druck auf
die Fiihrungsschiene streifen, so dass
die Rander des Abdeckbandes beidseitig
in die Nuten einschnappen.

Abdeckband 0,3 mm:
» Montagehilfe verwenden!

A Sicheren Sitz des Abdeckbandes liber
die ganze Lange prifen!

AAbdeckband muf im Kopfbereich
und an der Stirnseite anliegen! Keine
Gratbildung zulassig! Eventuell korrigieren.

» Bandende etwas abheben und
Bandzunge leicht nach unten biegen.

> Abdeckband wieder aufklipsen.

Abdeckband bei mehrteiligen

Fiihrungsschienen montieren

> Das Abdeckband vorsichtig aus der
Verpackungskiste herausnehmen und mit
der abgewinkelten Bandzunge biindig an
der Stirnseite anlegen und aufklipsen.

P Die gerade Bandzunge mit einem
Kunststoffhammer biindig abwinkeln.
Nicht abschneiden!

» Wenn notwendig, abgewinkeltes
Bandende nur soweit kiirzen, bis
stirnseitiges Gewinde frei ist "™ Fig. 35

Bis zur Fihrungswagenmontage:

» Abdeckband schiitzen! " 4,13.2
Nach der Fiilhrungswagenmontage:

p Schutzkappen montieren! m» 4,13.17

Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

A A [

>

Fihrungsschiene mehrteilig

!

Fig. 35: Montage Abdeckband




R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen Bosch Rexroth AG 25/62

A
=

4.13.4 Montage loser Abdeckbdnder
mit Festsitz

Abschnitt 4.12.1 A und 4.12.2 beachten

Ausgangssituation:

» Fur Erstmontage

- Bereits vorhandene Fiihrungsschiene
mit defektem Abdeckband und
abgenommenen Fiithrungswagen (incl.
Aufbauten)

- Eventuell defektes Abdeckband abziehen
und dem Rohstoff-Recycling zufiihren.

A Verletzungsgefahr an den Randern
und Enden des Abdeckbandes! Handschuhe Fig. 36: Montage loser Abdeckbinder
verwenden!

Bei passender Abdeckbandlinge:
Abdeckbander kdnnen genau

abgelangt geliefert werden.

Eine Bandzunge ist abgewinkelt, die andere

gerade.

Vor der Montage:
1y Flg 37

Mit der Montage des Abdeckbandes
grundsatzlich an dem Fiihrungsschienenen-
de beginnen, an dem die Fiihrungswagen
aufgeschoben werden sollen!

» Abdeckband an das Fiihrungsschienen-
ende so ansetzen, dass die abgewinkelte
Bandzunge biindig an der Stirnseite
anliegt.

» ca. 20 bis 50 mm aufklipsen.

» Bindigen Sitz priifen, eventuell
korrigieren.

» Abdeckband dann Uber die ganze Lange 0.1 bis 0.2 mm
aufklipsen. ! ! 0,3mm

» Die gerade Bandzunge mit einem
Kunststoffhammer biindig abwinkeln.
Nicht abschneiden! m» Fig. 37

» Wenn notwendig, abgewinkeltes
Bandende nur soweit kiirzen, bis
stirnseitiges Gewinde frei ist.

A Abdeckband muB im Kopfbereich und
an der Stirnseite anliegen! ™ Fig. 37

Keine Gratbildung zuldssig!

Eventuell korrigieren.

¥
X

Fig. 37: Montage Abdeckbéander bei passender Abdeckbandlinge



26/62 Bosch Rexroth AG

Bei nicht passender Abdeckbandlange:

» Abdeckband mit der abgewinkelten
Bandzunge zuerst montieren.

s Fig, 37

» Uberstand Ly, anzeichnen und
Abdeckband zunachst gerade
abschneiden.

P Abgeschnittenes Stlick mit der geraden
Bandzunge als Schablone auflegen und
entsprechend der Form abschneiden.
L, beachten!

A Verletzungsgefahr an den Randern
und Enden des Abdeckbandes! Handschuhe
verwenden!

A Das Abdeckband nicht knicken oder
verkratzen!

» Die Schnittkanten mit dem Schleifstein
seitlich, unten und oben entgraten.

P Die gerade Bandzunge mit einem
Kunststoffhammer biindig abwinkeln.

> Wenn notwendig, abgewinkeltes
Bandende nur soweit kiirzen, bis
stirnseitiges Gewinde frei ist.

A Abdeckband muB im Kopfbereich und
an der Stirnseite anliegen! Keine Gratbildung
zuldssig! Eventuell korrigieren ™ Fig. 37.

A Fihrungswagen nicht am abgeschnitte-
nen Ende aufschieben!

Fihrungswagen am werksseitig abgewinkel-
ten Ende aufschieben! " 52

Schutzkappen montieren " 4,13.17

Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

=

GroBe L,
(cmd)
15 3,5
20 4,5
25 5,0
30 6,0
35 5,0
45 6,0
55 13,0
65 14,0

Fig. 38: Montage Abdeckbander bei nicht passender Abdeckbandlinge

Fig. 40: Montage Abdeckbander fertgstellen



R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen Bosch Rexroth AG 27/62

4.13.5 Demontage des Abdeckbandes
mit Festsitz

(bei montiertem Aufbau)

Bei Flihrungsschienen bis ca. 1000 mm:

=" Bei Fiihrungsschienen bis ca. 1000 mm

ist kein Aufweiten des Abdeckbandes nétig.

» Zunachst Schutzkappen entfernen und
aufbewahren. Wiederverwendbar!

» Abdeckband anheben.

A Das Abdeckband nicht knicken!

» Nur die Bandzunge abschneiden (wie
gezeigt). Nicht Gber die Einschnapp-
Rander schneiden!

A Damit beim Herausziehen des Abdeck-
bandes keine Dichtung beschadigt wird,
Schnittkante oben und seitlich mit Schleif-
stein entgraten!
Auch die Einschnapprander seitlich auf Grat-
freiheit prifen!
» Fihrungswagen mit Aufbau so weit
wie moglich an das abgeschnittene
Schienenende bringen.
» Das Abdeckband am anderen Ende
von der Schiene abheben und mit
einer Zange unter den Fiihrungswagen
herausziehen.

A Das Abdeckband ist nun zerstort! Dem
Wertstoffrecycling zufiihren!

Bei Flihrungsschienen ab ca. 1000 mm:

» Zunachst Schutzkappen entfernen und
aufbewahren. Wiederverwendbar!

» Fihrungswagen mit Aufbau mindestens
das MaB L + 500 mm von einem
Schienenende wegfahren.

» Abdeckband an diesem Ende abheben.

A Das Abdeckband nicht knicken!
» Bandzunge abschneiden. "® Fig. 41

Fig. 41: Demontage Abdeckband mit Festsitz



28/62 Bosch Rexroth AG Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

» Das Abdeckband mit dem Aufweitdorn
und einer Holz- oder Kunststoffauflage
als Gegenhalt durch gemeinsames
Langsziehen aufweiten.

A Das Abdeckband nicht knicken!

Fig. 42: Abdeckband aufweiten

» Aufgeweiteten Schiebebereich des
Abdeckbandes wieder vollstandig
aufklipsen.

» Fihrungswagen mit Aufbau auf den
Schiebebereich zuriickbewegen.

Fig. 43: Abdeckband aufclipsen/FW in den aufgeweiteten Schiebebereich
zuriickbewegen

» Mit einer Zange das Abdeckband vom
anderen Ende her von der Schiene \/
abheben und unter den Fiihrungswagen ©
herausziehen. \

A Das Abdeckband ist nun zerstort! Dem
Wertstoffrecycling zufiihren!

Fig. 44: Abdeckband herausziehen



R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen Bosch Rexroth AG 29/62

4.13.6 Montage von Abdeckbindern
mit Schiebebereich

Abschnitt 4.12.1 beachten

Ausgangssituation (Beispiel):
Beschadigtes Band muB ausgetauscht
werden. Fithrungswagen und
Anschlusskonstruktion konnen jedoch nicht
entfernt werden.

Losung:

Fir die Demontage und Montage kann am
Abdeckband ein Schiebebereich hergestellt
werden.

Fig. 45: Abdeckband mit Schiebebereich

Schiebebereich beim Abdeckband GroBe | Abdeckband | Aufweitdorn
herstellen Aufweitdorn Material-
Ein Bereich des Abdeckbandes mit Festsitz Festsitz nummern

wird auf der Seite mit der Bandzunge mit 15 04 mm R1619 115 10

einem Aufweitdorn aufge\./veltfzt und kann @ 9 0.2 mm 1619 816 10

somit problemlos unter die Fliihrungswagen \ -
25

0
geschoben werden. R1619 215 10
0

Der Aufweitdorn kann optional bestellt . , 3 R1619 715 10
: . Schiebbar = mit
werden. Teilenummern siehe Tabelle. 35 0,3 mm R1619 315 30
Q Aufweitdorn geweitet 5 m
Abdeckbander mit Schutzkappen fixie- ﬁ_
ren! m» 413,17 55 w
65 R1619 615 30
Fig. 46: Materialnummern Aufweitdorn
Lange des Schiebebereichs bestimmen \E
Der maximale Schiebebereich Lg,. ist A <)
begrenzt durch die manuelle Schiebekraft \
nach nebenstehender Tabelle. L¢ min. 300 mm Ls max
Mindestlange des Schiebebereichs:

LSmin = LFW +ca. 200 mm

. . . .. ST [ -]
Bei zu engem Aufbau bei kleinen GréBen \: R —
bis Gr. 25 kann ein groBerer Schiebebereich @A) SUR e R
notig sein, um das Abdeckband schieben zu T Lk ek

[ A
koénnen. ¢EFW

2 200 mm Ls min

Die Lange des Festsitz-Bereichs L; soll
mindestens 300 mm betragen!
GroBe Max. Schiebebereich
LSmax (mm)
15, 20, 25, 30, 35 | 1500
45 1800
55, 65 2000

Fig. 47: Lange des Schiebebereichs bestimmen



30/62 Bosch Rexroth AG Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

Schiebebereich herstellen
(Fortsetzung)
Das Abdeckband mit den Randern nach

oben auf eine ebene und saubere Unterlage
ablegen!

» Aufweitdorn mit den Abflachungen
in den Ubergangsbereich zwischen
Schiebe- und Festbereich einsetzen, um
90° nach rechts drehen (Gewinde!) und
unter Druck und Ziehen das Abdeckband
aufweiten.
Das Abdeckband dabei mit der Hand
festhalten.

A Verletzungsgefahr an den Randern
und Enden des Abdeckbandes! Handschuhe
verwenden!

Bei langen Schiebebereichen:

= Am besten zu zweit arbeiten: Eine
Person halt das Abdeckband fest, wahrend
die andere den Aufweitdorn durchzieht.

Alternative Moglichkeit (Einzelperson):
Schiebebereich stiickweise aufweiten.

A Auf ebene und saubere Unterlage ach-
ten!

A Verletzungsgefahr an den Randern

und Enden des Abdeckbandes! Handschuhe
verwenden! Mit dem Aufweitdorn nicht raus-
rutschen! Es kann sich an den Einschnappran-
dern ein Grat bilden!
Dichtungsbeschadigung!

Fig. 48: Schiebebereichs herstellen

Priifen des Schiebebereichs

In der Regel reicht einmaliges Durchziehen
des Aufweitdorns fiir eine optimale Schieb-
barkeit und guten Sitz.

» Den Schiebebereich ein Stiick auf die

Flihrungsschiene schieben, dabei am
Anfang der Schiene beginnen!

A Wenn das Aufschieben zu schwer geht,
besteht die Gefahr, das Abdeckband zu
knicken, oder die Schiebelange wird nicht er-
reicht! Dann Schiebeldnge erneut aufweiten!

Abdeckband 0,3 mm:

X

A Verletzungsgefahr an den Randern und
Enden des Abdeckbandes!

Fig. 49: Priifen des Schiebebereichs



R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen Bosch Rexroth AG 31/62

Montage des Abdeckbandes mit

Schiebebereich

» Fihrungswagen mit Aufbau ans andere
Flhrungsschienenende bringen, die
Dichtlippe des ersten Fliihrungswagens
Gber eine Bohrung positionieren.

» Vor dem Aufschieben darauf achten,
dass die Bandzunge etwas nach unten
gebogen ist, damit sie leicht unter
die Dichtlippen der Flihrungswagen
geschoben werden kann. = Fig. 49

» Den Schiebebereich auf die
Fuhrungsschiene schieben, dabei am
Anfang der Schiene beginnen!

» Den gesamten Schiebebereich auf
der Fiihrungsschiene bis zu den
Fihrungswagen schieben, dabei den
Festsitzbereich mit der hinteren Hand
hochhalten!

» Abdeckband unter den ersten
Fuhrungswagen durchschieben.

» Aufbau stets so positionieren,
dass die Dichtlippe des nachsten
Fihrungswagens lber einer Bohrung

liegt.

» Abdeckband unter den weiteren
Fihrungswagen durchschieben, bis die fre—o
Bandzunge am Schienenende Gbersteht. e'Stsiz‘zbe,@i
Uberstand L, beachten! ch

» Den Festsitzbereich dann liber die ganze Ly
Lange an beiden duBeren Kanten mit GroBe | Ly
Druck auf die Fiihrungsschiene streifen, 15 3,5
so dass die Rander des Abdeckbandes 20 45
beidseitig in die Nuten einschnappen. pye 5'0

» Uberstehenden Bereich des :
Abdeckbandes eventuell kiirzen. 30 6,0
w Fig. 38. 35 5,0

45 6,0

A Sicheren Sitz des Abdeckbandes tber

die ganze Lange prifen! 55 130

» Bandzunge abwinkeln. 65 140
m Fig. 37.

» Schutzkappen montieren.
> 4.13.17.

0,3 mm

Fig. 50: Montage des Abdeckbandes mit Schiebebereich



32/62 Bosch Rexroth AG

4.13.7 Abdeckband sichern

» Abdeckband vorzugsweise mit
Bandsicherung (A) oder Schutzkappen
(B) sichern (1)!

Gewinde sind bei Schutzkappen werksseitig

in den Stirnseiten der Fihrungsschienen

vorhanden.

Falls Bandsicherung oder Schutzkappen

nicht angebracht werden kénnen:

» Ende des Abdeckbandes direkt
stirnseitig mit den Schrauben und
Scheiben der Schutzkappen sichern (2).

Alternativ (gleichwertig, durch Kunden (3)):

Falls stirnseitige Sicherung nicht méglich ist,

von oben sichern:

» Bohrung @ 3,3 mm von oben durch
Abdeckband und Fihrungsschiene
einbringen.

» Bohrung in Abdeckband auf @ 4,5 mm
vergroBern.

» Gewinde M4 fertigen, Spane entfernen
und Abdeckband mit Schraube sichern.

oder (4):

» Erst wie (3), zusatzlich 90° Senkung
einbringen, Spane entfernen und
Abdeckband mit Senkschraube
festschrauben.

A Bei allen Sicherungen ohne Schutzkap-
pen: Bandende (Abschrdgung) z.B. mit hoch-
viskosem Ol abdichten, damit kein Schmutz
unterkriechen kann!

A Hub nicht bis Flihrungsschienenende
(Abschragung des Abdeckbandes) oder tiber
Senkschraube durchfiihren, damit Dichtung
am Fuhrungswagen nicht beschadigt wird)!
Maf Lg beachten (5)!

Vor der Montage der Fiihrungswagen (6):

» Fasen und Abdeckband an der Stirnseite
der Fihrungsschiene und Dichtlippen der
Fihrungswagen eindlen oder einfetten.

Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

>

GroBe Ls (mm)
15, 20, 25,30 | ca.b
35, 45,55,65 | ca. 10

Fig. 51: Abdeckband sichern



R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen Bosch Rexroth AG 33/62




34/62 Bosch Rexroth AG

5 Montage
Fiihrungswagen
BSHP, RSHP, BSCL

P Gewicht der Filhrungswagen beachten
m 3,2

Verletzungsgefahr bei vertikalem Einabu.
Absturz des Fiihrungswagens.

Leichte bis schwere Verletzungen
(abhangig vom Gewicht der Fiihrungs-
wagen).

» Fihrungswagen gegen Absturz sichern.

A VORSICHT

Verletzungsgefahr durch nicht
abgedeckte Befestigungsbohrungen der
Fithrungswagen

Verletzungen der Finger wenn der Finger
in der Befestigungsbohrung steckt und
der Fiihrungswagen verschoben wird.

» Befestigungsbohrungen der
Flihrungswagen abdecken.
Z.B. durch Abkleben mit Klebeband (3)

(Paketband)!

Bei unzuldssig hohen Lasten oder
Momenten kann die Schraubverbindung
iiberbeansprucht werden.

Verletzungen oder Tod durch abstirzende
Schienenfiihrung.

» Schraubverbindung muss bei der
Auslegung nachgerechnet und geprift
worden sein.

Siehe Katalog.

HINWEIS

Verlust der Wilzkorper!
Beschadigung des Fiihrungswagens!
Schaden am Produkt
» Fihrungswagen (1) nicht vor der
Montagehilfe (2) ziehen.
Diese muss bis zum Aufschieben
auf die Fiihrungsschienen im
Fihrungswagen bleiben! Sonst
Walzkorperverlust moéglich.

Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

e

u A

Fig. 52: Montage Fithrungswagen (Hinweise)




R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen Bosch Rexroth AG 35/62

5.1 Vorbereitung

» Fihrungswagen (1) werden mit einer
Montagehilfe (2) aus Kunststoff geliefert.

HINWEIS

Beschéddigung des Fiihrungswagens!
(Dichtung)

Schaden am Produkt

> Bei einteiligen Fliihrungsschienen
Schienenenden gegebenfalls anfasen
und Uberginge abrunden.

» Bei mehrteiligen Fihrungsschienen
die StoBstellen der Fihrungsschiene
abziehen.

» Schmiernippel nicht zu fest eindrehen.

» Schmiernippel (3) einschrauben.

P VerschluBstopfen (4) falls vorhanden
entfernen.

P Dichtlippen und Langsdichtungen des
Flihrungswagens olen oder einfetten.
Dazu die Montagehilfe nur so weit
verschieben, dass die Dichtlippen frei
werden.

p RSHP: Zum leichteren Aufschieben
und zum Vermessen (z.B. mit
Montagewagen) von Schwerlast-
Rollenwagen je nach Bedarf 1 oder 2
Montagebiigel (5) verwenden.

P Zum Prifen der Parallelitats- oder
Hohenabweichung vorzugsweise
Montagewagen (nur bei RSHP)
verwenden. Méglich ist auch die
Verwendung von Flihrungswagen,
die nicht im Produktionsprozess
verwendet werden. Sofern
Fihrungswagen verwendet werden,
die im Produktionsprozess eingesetzt
werden, missen deren Dichtlippen
geschitzt werden. Z.B. durch Abkleben
der Befestigungsbohrungen der
Fiihrungsschiene mit Klebeband (6)
(Paketband)! GroBe

125

Schrauben fir Montagebtigel
M27x100

Flihrungswagen sind ab Werk mit einem
oligen Konservierungsmittel versehen.
Auflage und Anlageflachen reinigen.

Fig. 53: Montage Fiihrungswagen vorbereiten



36/62 Bosch Rexroth AG

5.2 Fiihrungswagen auf Fiih-
rungsschiene aufschieben

® | Sofern bei von oben verschraubbaren

1 Fuhrungsschienen die Befestigungs-
bohrungen der Flihrungsschiene noch
nicht abgedeckt sind, miissen diese per
Klebeband (3) (z.B. Paketband) abdeckt
werden.

® | Fiihrungswagen mit Messsystem (4)

1 nie mit der Messsystemseite zuerst auf
die Fiihrungsschiene schieben!
Anleitung Integriertes Messsystem
fir Kugel- und Rollenschienen-
fihrungen beachten.

1. Sicherstellen, dass die Stirnseiten der
Flihrungsschienen (6) angefast und
gratfrei sind. Die Uberginge an den
Fasen (1) missen abgerundet sein.

2. Kontrollieren, ob ein montiertes
Abdeckband im Kopfbereich und an der
Stirnseite (2) anliegt.

3. Den Fihrungswagen immer nur an
dem Ende mit der vorgefertigt
abgewinkelten Bandzunge aufschieben!
Nicht am selbstgefertigten oder
abgeschnittenen Ende aufschieben:
Dichtung kann beschadigt werden,
Fihrungswagen kénnen ausfallen!
Abdeckband muB im Kopfbereich und an
der Stirnseite anliegen!

4. Kontrollieren, ob Stahlabdeckkappen
egalisiert sind.

5. Kontrollieren, ob Abdeckkappen aus
Kunststoff blindig eingeschlagen sind.

6. Fasen an der Fihrungsschiene,
gegebenenfalls montiertes Abdeckband
an dessen Stirnseite dlen oder einfetten.

7. Fihrungswagen mit der Montagehilfe
gerade und unverkantet an die
Fihrungsschiene ansetzen.

8. FlUhrungswagen vorsichtig auf die
Flihrungsschiene schieben.
Eventuell Hebewerkzeug (5) zu Hilfe
nehmen.

9. Eventuell Parallelitat und H6hen-
abweichungen der Schienenfiihrung
prifen m 4.6/4.7.

Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

Fig. 54: Fithrungswagen aufschieben



R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen

5.3 Aufbau auf Fithrungswa-
gen montieren, allgemein

Anschlagkanten

e | Kugelwagen:
1 haben eine Anschlagkante (1).

Rollenwagen:

Standard- und Schwerlast-
Rollenwagen haben eine, breite
Rollenwagen haben auf jeder Seite
zwei (insgesamt vier) geschliffene
Anschlagkanten (1).

1. Bohrungen (2) oder Gewinde (3) zur
Befestigung der Fiihrungswagen (4) am
Aufbau (5) herstellen.

MaBe siehe Katalog.

2. Eckenradien r,, Hohe der
Anschlagkanten (6) h,, Auflage- und
Anschlagflachen tberpriifen.

MaBe siehe Katalog.

3. Auflage und Anschraubflachen (7)
der Fihrungswagen und des Aufbaus
grindlich reinigen.

4.4

4. Schrauben fir die Befestigung
der Fihrungswagen am Aufbau
auswahlen und bereitlegen. Schrauben
nicht eindlen oder fetten! Keine
Unterlegscheiben verwenden!

e | Die gezeigten Verschraubungen sind
1 Beispiele.

A Bei Befestigung des Fiihrungswagens
mit 6 Schrauben: Mittlere Schrauben
mit Anziehdrehmoment M, der Festig-
keitsklasse 8.8 festziehen.

5.3.1 Montagevarianten des Aufbaus

® | |n der Regel erfolgt die Montage von

1 Aufbauten (5) auf mehreren
Fihrungswagen/Fihrungsschienen.
Exemplarisch ist dies im Folgenden nur
teilweise an einem Rollenwagen (4)
dargestellt.
Hierbei konnen die Rollenwagen an einer
Anschlagkante (6) und mit zuséatzlicher
Seitenfixierung befestigt werden.

Montagevarianten siehe folgende
Seiten

Bosch Rexroth AG

37/62

zusatzliche Seitenfixierung

%

70 5//// 7/// 7
" / 7 /(/\g//é/ A8

hy

hy

Fig. 55: Aufbau auf Fiihrungswagen montieren




38/62 Bosch Rexroth AG

Variante 1:
Verschrauben der Fiihrungs-
wagen und des Aufbaus von oben

>

>

Fihrungswagen sind bereits auf
Fuhrungsschienen aufgeschoben.

Befestigungsbohrungen der
Flhrungsschienen sind verschlossen

Anschlag- und Auflageflachen reinigen.

Aufbau auf den/die Fiihrungswagen
auflegen und passgenau zu den
Gewinden des Fihrungswagen
ausrichten.

Eventuell Fihrungswagen auf der
Flihrungsschienen verschieben,
bis die Bohrungen und Gewinde
Ubereinanderliegen.

Schrauben vormontieren, aber noch
nicht festziehen.

Flihrungsschienen eventuell an
Anschlagkante anpressen und mit
zusatzlicher Seitenfixierung versehen.

Schrauben mit Anziehdrehmomenten
abwechselnd liber Kreuz festziehen.

Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

Fig. 56: Aufbau auf Fithrungswagen verschrauben



R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen Bosch Rexroth AG 39/62

Variante 2:

Verschrauben der Fiihrungs-

wagen und des Aufbaus bei begrenztem
Zugang von unten.

¢ | Bei Verschraubung von unten

1 | wird der Fiihrungswagen zuerst
auf den Aufbau montiert und
dann komplett auf die Fiihrungsschiene
aufgeschoben.

i Montagehilfe nicht aus dem

Fihrungswagen ziehen!
Fur die mittleren Schrauben sind in der
Montagehilfe Bohrungen vorhanden.

1. Aufbau (1) auf eine rutschfeste
Unterlage ablegen (2).

2. Bei Bedarf Anschlag- und Auflageflachen
reinigen.

3. Fihrungswagen mit der Anschraubflache
nach unten (Montagehilfe sichtbar)
passgenau zu den Gewinden des Aufbau
vorsichtig auflegen und ausrichten.

4. Schrauben vormontieren, aber noch
nicht festziehen.

5. FlUhrungswagen eventuell an
Anschlagkante (3) anpressen und mit
zusatzlicher Seitenfixierung versehen
w Fig. 55.

6. Schrauben mit Anziehdrehmomenten
festziehen.

7. Fuhrungswagenblock (Fihrungswagen
mit Aufbau) auf Fihrungsschiene
aufschieben m=» 5.4

Fig. 57: Fiihrungswagen mit Aufbau verschrauben



40/62 Bosch Rexroth AG

Variante 3:

Verschrauben der Fiihrungswagen

und des Aufbaus von unten

(freier Zugang zu Befestigungsbohrungen O,)

e | Walzkorperverlust moglich!
1 | Die Fiihrungswagen miissen beim
Abziehen von der Fiihrungsschiene
wieder auf die Montagehilfen geschoben
werden.

1. Fihrungswagen sind bereits auf
Fihrungsschienen aufgeschoben

2. Anschlag- und Auflageflachen reinigen.

3. Anschlagkante (1) des Aufbaus (7) an die
Anschlagkanten (3) aller Fihrungswagen
auf der einen Fihrungsschiene (4)
anlegen und anpressen.

4. Eventuell zusatzliche Seitenfixierung (2)
vorsehen.

5. AuBere Schrauben O; mit
Anziehdrehmoment festziehen.
Mittlere Schrauben O, erst spater
verschrauben. = Fig. 14.

6. Alle Fihrungswagen (5) auf der
zweiten Flhrungsschiene (6) mit
Anziehdrehmoment M, verschrauben.
Mittlere Schrauben O, erst spater
verschrauben. = Fig. 14

Mittlere, von unten verschraubbare
Schrauben O, (DIN 6912) montieren:

Geeignete Hebevorrichtung und

geeignete Unterlagen flr den kompletten
Fihrungswagenblock (Fihrungswagen mit
Aufbau) verwenden.

1. Fuhrungswagenblock mit Hilfe der
Montagehilfen vorsichtig und geradlinig
von den Flhrungsschienen abziehen.
m 5.6.

2. Mittlere Schrauben O, mit
Anziehdrehmoment festziehen.
s Fig. 14,

3. Fihrungswagenblock auf
Flihrungsschiene aufschieben
m 5.4,

Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

AANNRNRRNRNN

L

)
ﬁ‘hJ
S

Fig. 58: Aufbau mit Fiihrungswagen verschrauben

Fig. 59: Mittlere Schrauben O, montieren




R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen Bosch Rexroth AG 41/62

5.4 Fiihrungswagenblock auf
Fiihrungsschiene aufschieben

(far Variante 2 und 3)

1. Dichtlippen eindlen oder einfetten.
5.1,

P Fihrungswagenblock vorsichtig auf die
Fihrungsschienen aufschieben.
Dabei werden die Montagehilfen
wieder aus den Flihrungswagen
herausgeschoben.

® | Walzkorperverlust moglich!

1 Montagehilfen nicht vor dem
Aufschieben des Fiihrungswagens auf
die Fiihrungsschienen entfernen!

Fig. 60: Rollenwagen aufschieben

5.5 Fiihrungswagen sichern

» Wenn die Richtwerte fiir die zulassige
Seitenkraft (iberschritten werden, muss
der Fiihrungswagen durch zusatzliche
Anschlagkanten oder mit Stiften
gesichert werden. (siehe Katalog)

5.6 Fihrungswagen von der
Fiihrungsschiene abziehen

® | Montagehilfe (1) verwenden,
1 wenn Flihrungswagen von den
Fihrungsschienen gezogen werden.

® | Die abgezogenen Fiihrungswagen

1 missen immer auf den Montagehilfen
bleiben! Sonst droht ein Verlust der
Walzkorper!

P Fihrungswagen, oder
Fihrungswagenblock von der
Fuhrungsschiene auf die Montagehilfe
aufschieben.

Fig. 62: Fithrungswagen demontieren



42/62 Bosch Rexroth AG

5.6.1 Variante 3:

Verschrauben der Rollenwagen
(Schwerlastausfiihrung) und des
Aufbaus bei begrenztem Zugang von
unten.

Gewicht des Rollenwagens
beachten = 3.2.

® | Bei Verschraubung von unten wird

1 der Rollenwagen zuerst auf den
Aufbau montiert und dann komplett auf die
Rollenschiene aufgeschoben.

i Montagehilfe nicht aus dem

Rollenwagen ziehen! Fiir die mittleren
Schrauben sind in der Montagehilfe
Bohrungen vorhanden.

® | Fir die Montage von Schwerlast
1 Rollenwagen sind Zentrierhilfen
empfehlenswert. Zentrierhilfen nach

MaBangaben herstellen.

1. Aufbau (1) auf eine feste Unterlage
ablegen und sicher einspannen
(2), da der Rollenwagen mit hohen
Drehmomenten verschraubt wird.

2. Anschlag- und Auflageflachen reinigen.

3. Rollenwagen mit der Auflageflache nach
unten (Montagehilfe sichtbar) passgenau
zu den Gewinden des Aufbaus vorsichtig
auflegen und ausrichten.

4. Schrauben vormontieren, aber noch
nicht festziehen.

5. Rollenwagen eventuell an Anschlagkante
anpressen und mit zusatzlicher
Seitenfixierung versehen = 5.3.

6. Zentrierhilfe in Befestigungsbohrung
eindriicken und Steckschliissel durch
die Zentrierhilfe in den Schaubenkopf
stecken.

7. Schrauben mit Anziehdrehmoment
festziehen.

8. Evtl. Drehmomentvervielfaltiger
verwenden.

9. Rollenwagenblock (Rollenwagen mit
Aufbau) auf Rollenschiene aufschieben.
s 5.4

Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

Fig. 63: Schwerlast-Rollenwagen vormontieren

245
| o220
‘ 345
238 | 222
222 | |
©
- 0
[o0] [e0)
© J—
&
N
250 \
Fany
\
TSI S I P
[szﬂ 27 W
. ! .
L’\\ 7y 7aN
7 4 2
N

Fig. 65: Schwerlast-Rollenwagen mit Aufbau verschrauben (Variante 3)




R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen Bosch Rexroth AG 43/62

6 Montage
Fiihrungswagen
MKS

6.6.1 Montage vorbereiten

A Montagehilfe nicht aus den

Fihrungswagen ziehen. Sonst droht

ein Verlust der Kugeln!

P Gewinde zur Befestigung der
Fihrungswagen am zu tragenden
Bauteil herstellen.

> Anschlussflachen fiir die
Flhrungswagen griindlich GréBe | h, ry (o8

reinigen. min. max. |1SO 4762
(mm) | (mm) |(DIN 912)

» Hohen der Anschlagkanten h,,
Eckenradien r,, Auflage- und

Anschlagflachen tberprifen. 7 2.2 0.3 M2x5
.. . 9/M3 2,5 0,3 M3x8
P Schrauben fir die Befestigung / X
der Fiihrungswagen am 12 3,5 0.5 M3x8
gefiihrten Bauteil auswahlen und 15 4,5 0,5 M3x8
bereitlegen. 20 6,5 0,5 M4x12

9/M3B |25 0,3 M3x8
12B 3,0 0,4 M3x8
15B 4,5 0,5 M4x10

Fig. 66: Montage MKS vorbereiten

6.6.2 Fiihrungswagen

aufschieben

2
1. Fiihrungsschienen reinigen. / \,
2. Die Stirnseiten der % "

Flihrungsschienen miissen zum
Aufschieben der Filhrungswagen
abgerundet und gratfrei (1) sein.

3. Fihrungswagen nur iber vom
Werk vorgefertigte (2), nicht
Uber selbst bearbeitete oder
abgeschnittene Enden von
Abdeckbandern aufschieben!

4. An einer Stirnseite der — 3
Fihrungsschiene schlief3t das \
Abdeckband biindig mit der
Stirnseite ab (3). Fiihrungswagen
dort aufschieben!

5. Fuhrungswagen mit
Montagehilfe an den Anfang der
Flihrungsschiene setzen.

6. FUhrungswagen vorsichtig auf
die Flihrungsschiene aufschieben
(4) - die Montagehilfe wird
dabei aus dem Fuhrungswagen
herausgedriickt.

7. Montagehilfe aufbewahren!
8. Parallelitat prifen. m» 4.6

9. Hohenabweichungen prifen. m
4.7

Fig. 67: Fiihrungswagen MKS aufschieben



44/62 Bosch Rexroth AG

6.6.3 Fiihrungswagen
verschrauben

1. Anschlagkante (1) des
geflihrten Bauteiles (2) an
die Anschlagkanten (3) aller
Fuhrungswagen auf der einen
Fuhrungsschiene (4) anlegen und
anpressen.

2. Schrauben (5) mit
Anziehdrehmoment M,
verschrauben.

3. Alle Fiihrungswagen (6) auf der
zweiten Fiihrungsschiene (7)
mit Anziehdrehmoment M,
verschrauben.

6.6.4 Fiihrungswagen
demontieren

A Fihrungswagen nicht ohne
Montagehilfe von der Fiihrungsschie-
ne ziehen. Sonst droht ein Verlust der
Kugeln!

1. Montagehilfe an den Anfang der
Flhrungsschiene setzen.

2. Fuhrungswagen vorsichtig von
der Fiihrungsschiene auf die
Montagehilfe schieben.

Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

4
M, (Nm)
€ Festigkeitsklasse
A2-70 129
M3 1,1 2,1
M4 2,0 4,6

Fig. 68: Fiihrungswagen MKS verschrauben

Fig. 69: Filhrungswagen MKS demontieren




R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen Bosch Rexroth AG 45/62

6.6.5 Abdeckband fiir MKS
montieren

» Unterbau und Arbeitsplatz
grindlich reinigen.

» Flhrungsschienen grindlich
reinigen.

» Eventuell Konservierungsoél auf
der Schienenoberflache erneuern

(1).

Verletzungsgefahr am Abdeck-
band! Handschuhe verwenden!

A Abdeckband nicht knicken! Ge-
knickte Abdeckbander dirfen nicht
verwendet werden.

1. Abdeckband vorsichtig aus der
Verpackung nehmen (2) und
flach auf eine saubere Unterlage
ablegen.

2. Montage an dem Schienenende
beginnen, an dem die
Fihrungswagen aufgeschoben
werden sollen!

3. Abdeckband am abgerundeten
Schienenende ansetzen (3).

4. Etwa 20 bis 50 mm
aufclipsen (4). Bindigen Sitz
prifen.

5. Abdeckband lber die
Flihrungsschiene streifen. Beide
Rander missen in die Nuten
einschnappen (5).

A Sitz des Abdeckbandes priifen!

|~

Fig. 70: Abdeckband fiir MKS montieren



46/62 Bosch Rexroth AG

6.1 Montage Zusatzele-
mente

N-Dichtungen bei GréBen 7, 9/M2,

9/M3, 12 montieren

1. Fihrungswagen nicht von der
Montagehilfe (1) nehmen,
sondern nur etwas verschieben.

2. Rotbraune L:-Dichtungen (2) mit
Schraubendreher auf beiden
Seiten weghebeln und recyceln.

3. Schwarze N-Dichtungen (3)
hinlegen.

4. Fldhrungswagen von oben
aufstecken und andricken.

N-Dichtungen und Langsdichtungen
bei GréBen 15, 20, 9/M3 B, 12 B, 15
B montieren

1. Flhrungswagen nicht von der
Montagehilfe (1) nehmen,
sondern nur etwas verschieben.

2. Rotbraune L-Dichtungen (2) mit
Schraubendreher auf beiden
Seiten weghebeln und recyceln.

3. Langsdichtungen (3) am
Fihrungswagen ausrichten. Die
Dichtlippen (4) missen zur Mitte
zeigen.

Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

Fig. 71: N-Dichtungen bei GroBen 7, 9/M2, 9/M3, 12 montieren

Fig. 72: N-Dichtungen und Lingsdichtungen bei GréBen 15, 20, 9/M3 B, 12 B, 15 B
montieren



R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen Bosch Rexroth AG 47/62

» Das Loch (5) in der Lasche der
ersten Langsdichtung auf den
Nocken (6) am Fiihrungswagen
driicken.

» Lasche auf der anderen Seite
der Langsdichtung (1) mit
dem Loch auf den Nocken am
Flihrungswagen driicken.

> Die Langsdichtung liegt noch
nicht richtig am Fihrungswagen an.
Ein Bauch (2) ist erkennbar.

» Uber die Langsdichtung
streichen bis die Nocken auf der
Unterseite der Langsdichtung
fihlbar einrasten.

» Zweite Langsdichtung montieren.

» Schwarze N-Dichtungen am
Flihrungswagen ausrichten und
andricken.

P

Fig. 73: Fortsetzung: N-Dichtungen und Lingsdichtungen bei GréBen 15, 20,
9/M3 B, 12 B, 15 B montieren



48/62

7

Bosch Rexroth AG

Zubeho6r BSHP, RSHP

Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

Fiir die Fiihrungswagen/Fiihrungsschienen steht umfangreiches Zubehér zur Verfiigung. Eine komplette Ubersicht

und genaue Informationen finden Sie im entsprechenden Katalog. Jedem Zubehérteil ist eine Montageanleitung
beigepackt, die detaillierte Informationen zur Montage enthalt.

Blechabstreifer

Vorsatzdichtung zweiteilig

FKM-Dichtung ein- und zweiteilig

Dichtungssatz

Schmieradapter nur fiir bestehen-
de Systeme mit hohen Kugelwagen
SNH oder SLH

Fig. 74: Zubehor FW (Beispiele)

Abdeckband lose

Aufweitdorn

Montageset fiir Abdeckband
mit Montagehilfe und Abhebe-
blech

Bandsicherung aus Aluminium

Schutzkappe aus Kunststoff

Fig. 75: Zubehor FS (Beispiele)




R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen Bosch Rexroth AG 49/62

8 Montage Laufrollenfithrungen

8.1 Fiihrungsschienen mon-
tieren

Kapitel 3.1 und 4.1 beachten

Bei unzuldssig hohen Lasten oder
Momenten kann die Schraubverbindung
liberbeansprucht werden.

Verletzungen oder Tod durch abstiirzende
Schienenfiihrung.

» Schraubverbindung muss bei der
Auslegung nachgerechnet und geprift
worden sein. Siehe Katalog.

8.1.1 Fiihrungsschienen mit
Befestigungsbohrungen montieren

1> Wenn bei Standard-Fihrungs-
schienen R1921- die zulassige

Belastung (siehe Katalog) erreicht wird,
Unterlegscheiben nach DIN 433 verwenden.

1. Gewinde oder Bohrungen zur
Befestigung

2. der Fiihrungsschienen am tragenden
Bauteil herstellen.

3. Wenn Anschlag (3) vorhanden,
Flihrungsschiene anlegen.

4. Sonst Schrauben (7) leicht anziehen,
Flhrungsschiene ausrichten.

5 iCh_ra#591(7) Odetrls/?) mit A @I | M4|M5|M6|M8|M10 [M12
nzie renmomen A anzienen. , / MA (Nm) ‘2,7‘5,5 9,5 23‘ 46 ‘ 80

8.1.2 LRF Fiihrungsschienen mit Nut 1\ \ /

montieren -

I Die Unterlegscheiben werden
mitgeliefert.

1. Bohrungen zur Befestigung der
Flhrungsschienen am tragenden Bauteil
herstellen.

2. Unterlegscheiben (1) mit Schrauben (2)
in die Nut einfadeln.

3. Wenn ein Anschlag (3) vorgesehen ist,
Flhrungsschiene anlegen.

4. Sonst Muttern (4) leicht anziehen,
Flihrungsschiene ausrichten. Fig. 76: LRF FS/FS mit Nut montieren

5. Muttern (4) oder (5) mit
Anziehdrehmoment M, anziehen.

Parallelitat /110,05
p Parallelitat prifen = Fig. 77

Fig. 77: Parallelitat der Fiihrungsschienen priifen



50/62 Bosch Rexroth AG

8.1.3 Kunststoffabdeckkappen
montieren

» Kunststoffabdeckkappen (10) mit Hilfe
eines Kunststoffbolzens (9) biindig
einschlagen.

8.2 Standard- und Super-Fiih-
rungswagen montieren

A Fihrungswagen mit montierten
Schmiereinheiten nicht auf die Fiihrungs-
schiene schieben.

1. Abstreiffilze olen.

2. Erste Schmiereinheit (1) auf die
Fiihrungsschiene (2) schieben. Die
Schmier- und Abstreiffilze werden
durch die Fasen (3) der Stahlwellen
automatisch eingedruickt.

3. FlUhrungswagen (4) vorsichtig
aufschieben.

4. Die exzentrisch gelagerten Laufrollen (5)
mit dem Innensechskantschliissel (6)
spielfrei zur Fiihrungsschiene einstellen.

5. Zapfen der Laufrollen gegenhalten
(6) und Sechskantmuttern mit
Anziehdrehmoment M, anziehen (7).

AWenn sich der Flihrungswagen nicht
leicht verschieben laBt, Sechskantmuttern
wieder 16sen und Laufrollen (5) neu
einstellen.

1. Zweite Schmiereinheit aufschieben (8).

2. Beide Schmiereinheiten am
Fihrungswagen festschrauben (9).

Anziehdrehmoment: 1 Nm, bei GroBe 52:

4 Nm.

Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

Fig. 78: Kunststoffabdeckkappen montieren

20
25
32
52
52-h

(Nm)
2,0

2,7
8,0
46,0
46,0

52-sh

80,0

Fig. 79: Montage Standard- und Superfiihrungswagen




R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen

Geflihrtes Bauteil auf Fihrungswagen mon-

tieren:
P Mindestmaterialstarke N beachten.

P Passende Schrauben bereitlegen.

A Keinesfalls zu lange Schrauben
verwenden!

1. Gefuhrtes Bauteil ausrichten.

2. Schrauben mit Anziehdrehmoment M,
festziehen.

8.3 Profil-Fiihrungswagen
montieren

15> Der Flihrungswagen ist ab Werk
spielfrei eingestellt.

» Fihrungswagen vorsichtig aufschieben.

Geflihrtes Bauteil auf Fiihrungswagen mon-

tieren:
P Mindestmaterialstarke N = 7 beachten.

> Passende Schrauben M8 bereitlegen.
A Keinesfalls zu lange Schrauben
verwenden!

1. Geflihrtes Bauteil ausrichten.

2. Schrauben mit Anziehdrehmoment
M, = 23 Nm festziehen.

Bosch Rexroth AG

51/62

N7 | |
Ao
| ‘ GroBe [N 0, @D M,
i (mm) |DIN912 | (Nm)
= 20 |8 M5x16 55
25 |7 M5x16 55
32 |7 M8x25 23,0
52 |12 M10x30 46,0
52-h |12 M10x35 46,0
52-sh |12 M12x35 80,0

Fig. 80: Gefiihrtes Bauteil auf Standard- und Superfiihrungswagen

montieren

Fig. 81: Montage Profilfilhrungswagen

SNNNNNN

| -

\

Fig. 82: Gefiihrtes Bauteil auf Profilfilhrungswagen montieren



52/62 Bosch Rexroth AG

8.4 Fiihrungswagen U-Form
montieren

>
>

Abstreiffilze 6len.

Eine Seite des Flihrungswagens
vorsichtig schrag in die Fiihrungsschiene
einfadeln. Abstreiffilze nicht
beschadigen!

. Abstreiffilze der anderen Seite des

Fihrungswagens beim Einfadeln mit
den Fingern leicht zusammendricken.
Abstreiffilze an den Enden der
Stahlwellen nicht beschadigen!

. Die exzentrisch gelagerte Laufrolle (1)

mit dem Innensechskantschlissel (2)
spielfrei zur Fihrungsschiene einstellen.

Zapfen der Laufrolle gegenhalten (2) und
Sechskantmutter mit 2 Nm anziehen (3).

Wenn sich der Fihrungswagen

nicht leicht verschieben 1aBt,
Sechskantmuttern wieder |6sen und
Laufrollen (1) neu einstellen.

Gefiihrtes Bauteil auf Fithrungswagen
montieren:
> Mindestmaterialstarke N = 5 mm

>

beachten.
Passende Schrauben M5 bereitlegen.

A Keinesfalls zu lange Schrauben
verwenden!

1.
2.

Geflihrtes Bauteil ausrichten.

Schrauben mit 5,5 Nm festziehen.

Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

Fig. 83: Montage Fiihrungswagen U-Form

Fig. 84: Gefiihrtes Bauteil auf Fiihrungswagen U-Form montieren



R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen Bosch Rexroth AG 53/62

8.5 Montage Kassetten

/1] 0,05]

Standard-Kassetten montieren

1. Fuhrungsschienen montieren. siehe
Kapitel 3.

2. Einstellschrauben (1) der Kassetten fur
eine Tischseite in Mittelstellung bringen,
fir die andere Tischseite ganz nach
innen drehen (2).

3. Kassetten auf dem Tisch vormontieren.
Unterlegscheiben verwenden. Schrauben
nicht festziehen.

4. Kassetten mit Einstellschrauben in
Mittelstellung (3) auf einer Tischseite
zueinander fluchtend ausrichten und
Befestigungsschrauben (4) abwechselnd
anziehen, bis das Anziehdrehmoment M,
erreicht ist.

5. Tisch (5) auf die Schienen (6)
aufschieben.

6. Kassetten auf der anderen Tischseite
(7) spielfrei an die Fiihrungsschiene
anstellen, indem die Einstellschrauben
(8) im Uhrzeigersinn gedreht werden.
Vorspannung einstellen.

7. Befestigungsschrauben (9) abwechselnd
anziehen, bis das Anziehdrehmoment M,
erreicht ist.

8. Zuletzt die Einstellschrauben aller
Kassetten nochmals leicht im
Uhrzeigersinn nachziehen.

Inbetriebnahme ™ 8.7

GroBe/ |M,
Variante | (Nm)
32 23

52 46

52-h 80
52-sh 80

Fig. 85: Montage Standard-Kasetten



54/62 Bosch Rexroth AG

Kassetten fiir Profilsystem montieren

Montagevarianten
I langs in Nutrichtung der Profile mit
Gewindeleisten

Il quer zur Nutrichtung der Profile mit
Gewindeleisten

IIl quer zur Nutrichtung der Profile mit
Nutensteinen

I=>> Wenn die Doppelkassette AS-52-h quer
auf das Profil 40x200 montiert wird, kann die
mittlere Befestigungsbohrung nicht verwen-
det werden.

Vormontage

1.
2.

Flihrungsschienen montieren. m 8.1

Fur den Tisch geeignetes Profil (1)
auswahlen oder Rahmen (2) aus Profilen
aufbauen.

Gewindeleisten (3) oder Nutensteine (4)
in die Profilnuten schieben, ausrichten
und mit Gewindestiften (5) fixieren.
Anziehdrehmoment = 3 Nm. Bei
Gewindeleisten ab 120 mm Lange sind
mindestens zwei Gewindestifte nétig.

Einstellschrauben (6) der Kassetten fur
eine Tischseite in Mittelstellung bringen,
fur die andere Tischseite ganz nach
innen drehen (7).

Kassetten auf dem Tisch vormontieren.
Unterlegscheiben (8) verwenden.
Schrauben (9) oder Muttern (10) nicht
festziehen.

Kassetten mit Einstellschrauben in
Mittelstellung auf einer Tischseite (1)
zueinander fluchtend ausrichten.

Befestigungsschrauben oder -muttern
abwechselnd anziehen, bis das
Anziehdrehmoment M, erreicht ist.

GroBe AS 32 AS 52-h
M, (Nm) @ 23 23
© 16 23

Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

Fig. 86: Vormontage Kasetten fiir Profilsystem



R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen Bosch Rexroth AG 55/62

Endmontage

1.
2.

Tisch auf die Schienen aufschieben.

Kassetten auf der anderen Tischseite
(2) spielfrei an die Fiihrungsschiene
anstellen, indem die Einstellschrauben
(3) im Uhrzeigersinn gedreht werden.
Vorspannung einstellen.

Befestigungsschrauben (4) oder
-muttern abwechselnd anziehen, bis das
Anziehdrehmoment M, erreicht ist.

Zuletzt die Einstellschrauben aller
Kassetten nochmals leicht im
Uhrzeigersinn nachziehen.

Inbetriebnahme ™ 8.7

Fig. 87: Endmontage Kasetten fiir Profilsystem



56/62 Bosch Rexroth AG

8.6 Laufrollen mit Zapfen
montieren

Fir den Einbau in eigene Tischteile werden
Laufrollen mit exzentrischem und mit
zentrischem Zapfen einzeln geliefert.

I Es konnen Standardfiihrungsschienen,
flache Fihrungsschienen und
Flihrungsschienen mit Nut verwendet
werden.

P Im Tischteil Bohrungen mit den MaBen
D5, D7, D8, E3, H8 anfertigen.

Laufrollen mit zentrischem Zapfen
» Laufrolle mit Anziehdrehmoment My,
einschrauben.

Laufrollen mit exzentrischem Zapfen

Bei den Laufrollen mit exzentrischem

Zapfen sind Mutter (1) und

Unterlegscheibe (2) Bestandteil des

Lieferumfangs.

» Die exzentrisch gelagerten Laufrollen (3)
mit dem Innensechskantschliissel (4)
spielfrei zur Filhrungsschiene einstellen.

P Zapfen der Laufrollen gegenhalten
(4) und Sechskantmuttern mit
Anziehdrehmoment M., anziehen (5).

A Wenn sich der Fihrungswagen nicht
leicht verschieben 1aBt, Sechskantmuttern
wieder [6sen und Laufrollen (3) neu einstel-
len.

Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

Bohrung Dg

GroBe/ |Ds D; Dg Es.0o [Hs Mace Mpex
Variante @
(Nm)| (Nm)
20 M5 15 4 33,8 3,0 5,5 2,0
25 M5 15 4 39,8 3,6 5,5 2,7
32 M8 18 6 54,0 5,5 23,0 8,0
52 M10 30 10 83,3 7,3 46,0 46,0
52-h M12 30 40 90,0 11,8 80,0 46,0
52-sh M12 34 12 95,0 9,3 80,0 80,0

Fig. 88: Laufrollen mit Zapfen montieren




R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen Bosch Rexroth AG 57/62

8.7 Inbetriebnahme

8.7.1 Fiihrungswagen in Betrieb
nehmen
» Bei Bedarf Filhrungsschienen reinigen.

» Wenn keine Schmiereinheiten vorhanden
sind, Fihrungsschienen olen.

> Ole mit einer Viskositét von

ca. 680 mm2/s bei 40 °C verwenden. GréBe/ | Blmenge
» Olkammern (1) auf beiden Seiten des Variante | (cm?)
Fiihrungswagens auffiillen bis Ol austritt. 20 2,5
» Alle Schmier- und Abstreiffilze (2) 6len. §: 22
52 18,0
52-h 20,0
52-sh 20,0

8.7.2 Kassetten in Betrieb nehmen

P Bei Bedarf Fihrungsschienen reinigen.
Fig. 89: Standard- und Superfiihrungswagen in Betrieb nehemen

A Fette mit Festschmierstoffanteil (z.B.
Graphit oder MoS,) diirfen nicht verwendet
werden!
P Schmierfette nach DIN 51825 - K2K
verwenden.
P Kassetten schmieren bis Fett
austritt (3). Bei Doppelkassetten beide
Schmiernippel (4) schmieren.

Olmenge = 0,2 cm3

Fig. 90: Fiihrungswagen U-Form in Betrieb nehemen

Fig. 91: Kasetten in Betrieb nehemen



58/62 Bosch Rexroth AG Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

8.8 Wartung

GroBe/ | Olmenge
Wartungsfreie Komponenten \2Iariante z(céna)
Die Schragkugellager der Laufrollen sind 20 3’0
abgedichtet und auf Gebrauchsdauer 32 6'5
hmiert. ’

gesc mlert. o . = 180
Alle Stahlteile sind 6lig konserviert. 52-h 20,0

Die Konservierungsstoffe miissen nicht 52-sh 20,0

entfernt werden, wenn die empfohlenen
Schmierstoffe Verwendung finden.

Schmiermittel

P Fir Standard-Fiihrungswagen, Super-
Fihrungswagen und Fihrungswagen
in U-Form Ole mit einer Viskositit von
ca. 680 mm?2/s bei 40 °C verwenden.

A Fette mit Festschmierstoff-anteil (z.B.
Graphit oder MoS,) dirfen nicht verwendet
werden!

P Fir Kassetten Schmierfette nach
DIN 51825 - K2K verwenden.

Olmenge = 0,2 cm3

Fig. 92: Wartung Standard- und Superfiihrungswagen/Fiihrungswagen U-Form

Betriebsbedingungen, Schmierintervalle,
Schmiermengen

Die Schmierintervalle sind von GroBe/ Fettmenge
den Betriebsbedingungen und den Variante |(cm3)
Umgebungseinfliissen abhangig. Standard- 20 1,5
Fihrungswagen und Super-Fiihrungswagen 25 1,5

mit zwei Schmiereinheiten mit groBer 3 32 3,0
Olkammer erreichen Laufleistungen bis 52 5.0

15 - 105 m Hubweg. 52-h 5,0

P Schmiermengen siehe Tabellen. 52-sh 8,0

Schmieranschliisse
Standard-Fiihrungswagen (1):

GroBen 20 - 32:
Trichterschmiernippel, Form B, M3
GroBe 52: BM 6 DIN 71412

Super-Fiihrungswagen:
Trichterschmiernippel, Form B, M3

Fihrungswagen in U-Form (2):
trichterférmige Schmierbohrung,
auBerer Durchmesser = 4

Kassetten (3):
Trichterschmiernippel & 3

Besonderheiten

» Wenn der Hub die Wagen- oder
Kassettenlange unterschreitet bitte
rickfragen!

» Bei Doppelkassetten immer beide
Schmiernippel (4) schmieren!

Fig. 93: Wartung Kasetten



R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen Bosch Rexroth AG 59/62

8.9 Montage Zusatzelemente

8.9.1 Festanschlag montieren

I Der Festanschlag kann auf Standard-
Fuhrungsschienen, Fiihrungsschienen
mit Nut und flachen Fiihrungsschienen
angebracht werden.

1. Festanschlag auf die Fiihrungsschiene
aufschieben und positionieren.

2. Weichmetallbolzen (1) einlegen.

3. Gewindestift (2) mit Anziehdrehmoment
5,5 Nm anziehen.

Wenn die Haltekraft des Festanschlages
erhoht werden soll, kann ein FormschluB3 zur
Fuhrungsschiene hergestellt werden.

» Gewindestifte (2) ohne
Weichmetallbolzen (1) mit
Anziehdrehmoment 5,5 Nm anziehen.

Fig. 94: Montage Festanschlag



60/62 Bosch Rexroth AG Profilschienenfiihrungen | R320103885 (2015-12)

9 Schmierung siehe entsprechender Katalog

10 Technische Daten siehe entsprechender Katalog

11 Betriebsbedingungen siehe entsprechender Katalog

12 Anziehd reh momente Wenn nicht anders angegeben, Anziehdrehmomente fur
Befestigungsschrauben den entsprechenden Fachpublikationen
entnehmen.

Schienenfiihrung enthélt unterschiedliche Stoffe: Aluminium, Stahl,
13 Entsorgung Kunststoffe, Fett.

HINWEIS

Umweltschadigende Stoffe konnen durch nicht sachgerechte Entsorgung in die Umwelt gelangen!
Umweltverschmutzung.

» Auslaufende Schmierstoffe auffangen und sachgerecht entsorgen.

> Die Schienenfiihrung sachgerecht und in Ubereinstimmung mit den geltenden nationalen und internationalen
Richtlinien und Gesetzen entsorgen.

14 Service und Support Unser Kundendienst-Helpdesk steht Ihnen mit Rat und Tat zur Seite.
Telefon: +49 (0) 9352 40 50 60

e-Mail: service.svc@boschrexroth.de



R320103885 (2015-12) | Profilschienenfiihrungen Bosch Rexroth AG 61/62




The Drive & Control Company Rex rOt h
Bosch Group

Anderungen vorbehalten
Printed in Germany
R320103885 (2015-12)

Im Moment ist dieses
Dokument nur als PDF
Datei erhaltlich.

(keine Print-Version)



	1	Zu dieser Anleitung
	1.1	Gültigkeit der Dokumentation
	1.2	Erforderliche Dokumentation
	1.3	Normen
	1.4	Darstellung von Informationen
	1.5	Sicherheitshinweise in dieser Anleitung
	1.6	Symbole

	2	Übersicht
	2.1	Übersicht BSHP, RSHP, BSCL, und MKS 
	2.2	Übersicht LRF
	2.3	Bestellung

	3	Lieferung 
	3.1	Lieferung Führungsschienen
	3.2	Lieferung Führungswagen

	4	Montage Führungsschienen
	4.1	Vorbereitung
	4.2	Allgemeine Montagehinweise
	4.3	Anschlusskonstruktion herstellen
	4.4	Montage Führungsschienen BSHP, RSHP, BSCL, MKS
	4.5	Keilleisten montieren
	4.6	Parallele Führungsschienen montieren und ausrichten
	4.7	Höhenabweichung prüfen
	4.8	Zulässige Ungeradheit
	4.9	Zulässige Fluchtungsfehler
	4.10	Abdeckkappen aus Kunststoff montieren
	4.11	Abdeckkappen aus Stahl montieren
	4.12	Abdeckband für BSHP, RSHP
	4.13	Montage Abdeckband

	5	Montage Führungswagen BSHP, RSHP, BSCL
	5.1	Vorbereitung
	5.2	Führungswagen auf Führungsschiene aufschieben
	5.3	Aufbau auf Führungswagen montieren, allgemein
	5.4	Führungswagenblock auf Führungsschiene aufschieben
	5.5	Führungswagen sichern
	5.6	Führungswagen von der Führungsschiene abziehen

	6		Montage Führungswagen MKS
	6.1	Montage Zusatzelemente

	7	Zubehör BSHP, RSHP 
	8	Montage Laufrollenführungen
	8.1	Führungsschienen montieren
	8.2	Standard- und Super-Führungswagen montieren
	8.3	Profil-Führungswagen montieren
	8.4	Führungswagen U‑Form montieren
	8.5	Montage Kassetten
	8.6	Laufrollen mit Zapfen montieren
	8.7	Inbetriebnahme
	8.8	Wartung
	8.9	Montage Zusatzelemente

	9	Schmierung
	10	Technische Daten
	11	Betriebsbedingungen
	12	Anziehdrehmomente
	13	Entsorgung
	14	Service und Support

